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VII. évfolyam, 197. szám.

A Szovjetunióban járt, egyénileg 
gazdálkodó parasztok példája

„Mi egyéni gazdák, a Szovjet-' 
tnioban járt parasztküldöttség 
tagjai ünnepélyesen bejelentjük, 
hogy kérjük felvételünket közsé­
günk termelőszövetkezeti csoport­
jának tagjai közé és amelyikünk 
községében még nincsen termelő­
szövetkezeti csoport, ott megala­
kítjuk. ígérjük, hogy hü szószólói 
Es fáradhatatlan harcosai leszünk 
1 tszcs mozgalomnak.”

Két nappal ezelőtt ezt a kije­
lentést tették az ország színe előtt 
a Szovjetunióból hazatért paraszt­
küldöttség egyénileg dolgozó pa­
rasztjai. Nemcsak bejelentik, hogy 
pk belépnek, hanem hozzáteszik, 
jhogy fáradhatatlan harcosai, hü 
Szószólói lesznek a szövetkezeti 
mozgalomnak. Rögtön fel is hív­
ják az ország összes egyénileg 
dolgozó parasztjait, parasztasszo­
nyait, hogy az ő példájukat kö­
vetve, a hátralevő néhány nap 
platt szánják el magukat a belé­
pésre.

Hogy lehet az, hogy a Szovjet­
unióból hazatérve a küldöttség 
minden egyes szövetkezetenkivüli 
tagja egyszeribe szívvel-iélekkel, 
őszintén a szövetkezet mellett 
van ? Ez a gondolat annál inkább 
felvetődhet, mert a parasztküldöt­
tek felhívásukban is írják, hogy: 
„Mi már itthon is láttuk termelő­
szövetkezeti csoportjaink egyre 
növekvő eredményeit, de még vol 
tak kételyeink.”

Mi oszlatta el ezeket a kételye­
ket ?

Azt írják a szövetkezetbe lépett 
parasztküldöttek: „Láttuk, hogy a 
kolhozokban megszűnt a paraszti 
élet bizonytalansága, a kolhoz ott 
áll segítő kezével minden tagja 
mellett.” És más helyen: „Sok kol­
hozt, állami gazdaságot és gépál­
lomást látogattunk meg. Mi, egyé­
nileg dolgozó parasztok saját sze­
münkkel láttuk a kolhozparaszt­
ság szabad, boldog, jómódú éle­
tét.”

Ez nagyon komoly jelentőségű 
dolog. Ha valamin nagy vita van, 
hogy ez így, vagy pedig úgy van-e, 
a döntő szó rendszerint azé, aki ki 
tudja jelenteni, hogy: „Én láttam. 
Nem elképzelés amit mondok, ha­
nem élő valóság.” Ennek súlya 
van. A parasztküldöttség látta, 
hogy milyen az az élet, amelyet a 
Párt javasol. Egész biztos min­
dent alaposan megnézett. Arról 
van szó — tudta —, hogy „meg 
kell figyelnem, hogy élek le egy 
életet, ha a szövetkezetbe lépek”. 
És nemcsak a belépők életéről, ha­
nem fiának, unokájának 'életéről 
is szó van.

A parasztküldöttség látta, mi­
lyen életet váffiszt, ha belép — és 
döntött is. Erre az elhatározásra 
rövid négy hét alatt jutott. Hogy 
lehet elegendő ez az idő arra, hogy 
minden kételyt eloszlasson ? Erre 
is maguk a küldöttek adják meg a 
választ. „Négy hét nem nagy idő 
egy ember életében, de mi mégis 
úgy érezzük, hogy ez alatt a rö 
vid idő alatt többet láttunk, mint 
egész eddigi életünk során.”

Azok az egyénileg dolgozó pa­
rasztok, akik a Szovjetunióban 
kint jártak, a kisparcella tulajdo­
nos szemével vizsgálták a nagy­
üzemi mezőgazdaságot. Elkerülhe­
tetlen, hogy szemlélődésük során 
ne gondoltak volna itthoni apró 
gazdaságaikra. Elképzelte egy pa 
rasztküldött, hogy amint hazajön, 
rögtön lafot huzat a kerékre,

mert készülni kell az őszi szántás­
vetésre. ö így tervezte. Ott a kol­
hozban meg azt látta, hogy arról 
beszélnek: „az őszi munkákra 
megkapjuk a húsz új traktort. 
Még könnyebben fog menni a 
munka 1 A kisparaszt egy ráfhú- 
zással, a kolhoz a gépek özönével 
indul harcba a jövő évi termés 
biztosításáért. Minden normális 
ész előtt világos, hogy amilyen 
nagy a különbség a felkészülésben, 
olyan nagy lesz a különbség az 
eredményben is.

Ott a kistulajdonos szemével 
nézte a nagyüzemet, minden nagy 
volt, szokatlanul nagy és erős. 
Amikor meg hazajött, nagy ará­
nyokhoz szokott szeme előtt már a 
saját földje tűnt idegenszerünek. 
Olyan lehetett, mint amikor egy 
ember, aki először járt Pesten, 
visszamenve a falujába, mindent 
nevetségesen kicsinek, laposnak 
lát. Szinte tükörben láthatták ma­
gukat parasztküldötteink, amikor 
a hat lépés szélességű kis földjeik 
végén megálltak s szemlélték a so­
ványan lengedező kukoricaszära- 
kat. Hogyne jött volna rá minden­
ki, hogy ég és föld a nagyüzem és 
a kisparcella közötti különbség ! 
Természetes, hogy szívvel-iélekkel, 
szinte menekülve fut szánalmas 
kisparcellájáról a szövetkezetbe, a 
gyenge egyedüllétből az erősek, a 
biztos jövö csoportjába.

S ha a saját sorsukban ilyen 
élesen felfedezték, hogy milyen 
üres, sivár, kilátástalan a kis­
parcella, akkor az is természetes, 
hogy rögtön felhívták a többi kis­
paraszt figyelmet is a helyes út 
felismerésére.

A mi termelőszövetkezeteink 
még nem tudják a nagyüzemi gaz­
dálkodás fölényét olyan nagysze­
rűen bebizonyítani, mint a hatal­
mas, erős kolhozok. De annyit 
minden józan ész láthat már a mi 
szövetkezeteinkben is, hogy a ma­
gasabb terméseredmény, az állat­
tenyésztés korlátlan lehetősége és 
—• nem utolsó sorban — az ezen a 
téren elért eredmények csak a szö­
vetkezetben lehetségesek. Nem­
csak hogy ott lehetségesek, ha­
nem ott feltétlenül jobbak is az 
eredmények, mint a megyében 
akármelyik egyénileg dolgozó pa­
rasztnál.

Mint a szíjostor, úgy csattoghat 
végig a kulákon, reakciós papon a 
szovjet küldöttség igaz szava a 
nagyüzemi gazdálkodásról. S az 
elhatározás, hogy minden kintjárt 
egyénileg dolgozó küldött a szö­
vetkezetbe lép, akkora bunkó, 
amit már régebben nem kaptak a 
falu piócái.

A szövetkezetbe lépett paraszt­
küldöttek, minden becsületes egyé­
nileg dolgozó parasztot felhívnak, 
hogy kövessék példájukat. Ez a 
példa a legkövetendöbbek közé 
tartozik. Az egész ország, főkép­
pen pedig az egész dolgozó pa­
rasztság elsőrendű érdeke, hogy a 
bizonytalanságból a biztos élet út­
jára lépjen.

Kövessék a példát dolgozó pa­
rasztjaink, hogy a kővetkező va­
sárnapot, az Alkotmány ünnepé­
hez hasonlóan megint a szövetke­
zeti mozgalom rohamos erősödésé­
nek jegyében ünnepelhessük meg.

MAI SZAMUNKBÓL:
Megyénk termelőcsoportjainak tag 
sága nagyarányú bevásárlásokkal 
is bizonyítja a szövetkezeti gazdái 
kodás nagy jövedelmezőségét (3 
old). Kitűnő eredménnyel tették le 
záróvizsgájukat a debreceni szak- 
érettségi tanfolyam hallgatói (4. old). 
Az építőipari új normák táblázata 

(5. old)
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Huang Cen, a Kínai Népköztársaság 
magyarországi nagykövete átadta 

megbízólevelét
Huang Cen, a Kínai Népköztársa­

ság magyarországi nagykövete csü­
törtök délben ünnepélyes keretek 
között nyújtotta át megbízólevelét 
Rónai Sándor e'.vtársnak, az Elnöki 
Tanáca elnökének. Az Elnöki Ta­
nács fogadótermében Kállai Gyula 
elvtárs, külügyminiszter fogad.a a 
nagykövetet. Jelen voltak Szabó 
Piroska, az Elnöki Tanács titkára, 
Kiss Károly és Nagy Dániel, az 
Elnöki Tanács alelnökei is.

Huang Cen nagykövet megbízó- 
levele átadásakor többek között 
ezeket mondotta'

Elnök Ur!
A Kínai Népköztársaság születése 

új korszakot nyit meg Kína és Ma. 
gyarország között fenná ló baráti 
kapcsolatok terén■ Meg vagyok győ­
ződve, hogy a Kínai Népköztársa­

ság és a Magyar Népköztársaság 
közötti diplomáciai kapcsolatok si­
keres fejlesztése nagymértékben 
hozzá fog járulni a két ország né­
peinek szolidáris együttműködésé­
hez, gazdasági és kulturális fejló. 
déséhez, valamint a Szovjetunió ve­
zette demokratikus béketábor meg­
erősödéséhez.

Huang Cen nagykövetnek Rónai 
Sándor elvtárs válaszolt:

A kínai nép győzeme világtörté­
nelmi jelentőségű, mert nemcsak a 
nagy kínai nép százmilliói számára 
nyitotta meg az utat egy szebb, bol­
dogabb jövő felé, de ugyanakkor 
hatalmas csapást mért az új világ­
háborút eőkészítő imperialista uszí­
tok táborára. A magyar nép öröm­
mel és lelkesedéssel kíséri a kínai 
felszabadító néphadsereg sikereit 

, és azokat a hatalmas eredménye­

ket, amelyeket a kínai nép demo­
kratikus népköztársasága felépítése 
terén elért.

A két nép barátságának biztos 
záloga az a közös baráti viszony, 
amely mindkét népet a béke és a 
szabadság nagy előharcosához, a ha­
talmas Szovjetunióhoz fűzi. Mind 
a kínai, mind a magyar nép a 
Szovjetunió baráti segíts égíve ha­
lad a népi demokrácia útján. A 
Kína: Népköztársaság és a Magyar 
Népköztársaság közötti politikai, 
gazdasági és kulturális kapcsolatok 
fejlesztése és további megszilárdí­
tása egyszersmind a Szovjetunió 
vezetése alatt harcoló legyőzhetet­
len béketábort erősíti-

A nagykövet ezután bemutatta a 
nagykövetség tagjait Rónai Sándor 
elvtársnak és az Elnöki Tanács je­
lenlévő tagjainak.

Kilenctagú szovjet küldöttség* érkezik 
az első magyar matematikai 

kongresszusra
A Magyar Tudományos Akadémia 

az első magyar matematikai kon­
gresszusra meghívta a matematikai 
tudomány élenjáró szovjet tudósait. 
A meghívásra Bardin, a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiájának 
a.einöke az alábbi táviratban vála­
szolt: Alexits György professzor­
nak. a Magyar Tudományos Akadé­
mia főtitkárának, Budapest.

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiája és a szovjet matematiku­
sok nevében őszinte köszöneiemet 
fejezem ki az első magyar mate­
matikai kongresszusra való meghí­
vásért. A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája elfogadja a meghívást 
és a kongresszusra 9 szovjet tudós­
ból álló de.egációt küld Vinogradov 
akadémikus vezetésével.

A delegáció augusztus 25-én ér­
kezik Budapestre. Sok sikert kívá­
nok a kongresszus munkájához.

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának al elnöke, Bardin aka­
démikus.

Alexits György, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia főtitkára az 
alábbi választáviratot küldte: Bar­
el n akadémikusnak, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája alelnöké- 
nek. Moszkva-

A Magyar Tudományos Akadé­
mia és a magyar akadémikusok ne­
vében mé y hálával és őszinte kö­
szönettel vettük a táviratot, amely­
ben a Szovjet Tudományos Akadé­
mia Vinogradov akadémikus által 
vezetett 9 tagú küldöttségének ér­
kezéséről értesíteni szíveskedett.

A tekintélyes delegáció kikülde­
tésének tényében ismételt jelét lát­
juk annak a segítségnek, amelyben 
a nagy Szovjetunió szoc'a izmust 
építő hazánkat részesíti. Meg va­

gyunk győződve arról, hogy a nagy- tapasztalatokkal fognak visszatérni 
szerű szovjet matematikusoktól ku- nagy hazájukba, 
tatóink sokat fognak tanulni és re- Alexits akadémikus, a Magyart 
méljük, hogy a delegáció tagjai jó I Tudományos Akadémia főtitkára.“

Lelkes ünnepségekkel, kálónál dísz­
szemlével ünnepelte Románia népe 

felszabadulásának 6. évfordulója!
Lelkesen ünnepelte szerdán a ro­

mán nép hazá ja felszabadításának 6. 
évfordulóját. Szerte az országban 
az emberek milliói adtak kifejezési 
szereltüknek és hálájuknak a fel­
szabadító Szovjetunió és a dolgozó 
emberiség nagy vezetője, Sztálin 
iránt.

Bukarest ünnepi díszt öltött, A 
tereken és parkokban népi művész­
csoportok szórakoztatták az embe­
rek tízezreit és a késő éjszakáig 
énekszótól, zenétől és a láncolok 
újongó kiáltásaitól volt hangos a 
főváros.

Az ország valamennyi városából 
hasonló lelkes ünnepségekről szá­
molnak be a jelentések. Brassóban 
ezen a napon teljesült a dolgozó 
nép liő kívánsága, városuk a „Szá­
lin város” nevet kapta. Egy éimun- 
kás, aki tavaly résztvett a Sztálin 
70, születésnapjára ajándékokat vi­
vő küldöttségben, a lelkes tömeg 
előtt kijelentette, hogy „mától kezd­
ve Sztálin városának lakói vagyunk. 
Bizonyítsuk be, hogy méltók va­
gyunk erre a névre”. A munkások 
és a parasztok ezrei újjongással és 
tapssal fogadták a bejelentést. A 
többi városok és ipari központok 
dolgozói is hatalmas tüntetésekkel 
fejezték ki örömüket, hogy olyan 
ország polgárai . lehetnek, . amely

megszabadult az imperiaiislák gyű­
löletes láncától.

Bukarestben szerdán hatalmas ka­
tonai díszszemle és tömegfelvonu­
lás volt a Sztálin-téren, amelyet el­
borítottak a nemzeti színű és vörös 
zászlók, valamint a román dolgozok 
vezetőinek arcképe. A Román Nép- 
Köztársaság címere mellett hatal­
mas oszlopokon a dolgozó emberi- 
nég nagy vezetőjének, Sztálinnak 
hatalmas arcképe díszlett-

A teret megtöltő tömeg lelkes 
tapsa közben érkeztek a román nép 
vezetői. Az emelvényen foglaltak 
helyet a szovjet kormány tagjai, 
Szokolovszkij, a Szovjetunió mar­
calijának vezetésével, valamint a 
többi külföldi küldöttségek tagjai, 
köztük a magyar küldöttség, Rá­
kosi Mátyás elvtárs miniszleret- 
nökhclyettes vezetésével.

A díszszemlét Emil Bőd na vas ve­
zérezredes, a^Román Népköztársa­
ság fegyveres erőinek minisztere 
nyitotta rneg, majd kezdetét vette 
a katonai felvonulás, amely két óva 
hosszat tartott. Ezután a román fő­
város dolgozói, ipari munkások és 
dolgozó parasztok tízezrei vonultak 
el az emelvény előtt, lelkesen tün­
tetve a Szovjetunió, a testvéri népi 
demokráciák, a nagy kínai nép és 
a hős koreai harcosok mellett.
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Napról-napra terjed 
népek hatalmas békemozgalma

SZOVJETUNIÓ:
A kolhoztagok, a szovhozok 

és a gépállomások dolgozói a 
stockholmi felhívás alírását 
sztahanovista munkával erősí­
tik meg.

A kolhozokban, a szovhozok- 
ban, a traktor- és gépállomá­
sokon gyűléseket tartanak, 
ahol megtárgyalják a Szovjet­
unió minisztertanácsának ren­
deletét az új öntözési rend­
szerre való áttérésről.

Az összes szovjet lapok to­
vábbra is első oldalon számol­
nak be arról, hogy a szovjet 
cjolgozók sztahanovista béke- 
műszakokban dolgoznak és 
nagyszámú gyűlésen foglalnak 
állást a béke mellett és tilta­
koznak az amerikai imperialis­
ták koreai banditatámadásai 
ellen.

A Pravda tudósítója jelenti 
Sztálingrádból, hogy az épít­
kezéseknél most foglalják ösz- 
sze a sztahánovistu békemű­
szak első eredményeit.

Egész Sztálingrád az önfel­
áldozó munka lázában ég. 
Mindenütt ilyen felírások lát­
hatók : „Sztahanovista béke­
műszakot teljesítünk“. „Fo­
kozzuk munkánk ütemét és 
erősítjük hazánk hatalmát .
kínai népköztársaság

Sanghájban, Kína legna­
gyobb városában a lakosság

83 százaléka. 4.141.000 ember 
írta alá a stockholmi békefel­
hívást. Hankau, Vucsang és 
Hanjang — egyesített városok 
1,106.000 lakosának mintegy 
80 százaléka aláírta a stock­
holmi felhívást.

LENGYELORSZÁG:

A lengyel sajtó beszámolt a 
békeműszakkal kapcsolatban 
vállalt felajánlásokról. Augusz­
tus 10. és 20. között zajlottak 
le az első lengyel békekon­
gresszus küldöttválasztó nagy­
gyűlései. Varsó, Lodz és a 
többi lengyel város gyáraiban 
és üzemeiben a dolgozók to­
vábbi munkafelajánlásokkal és 
eddigi normájuk túlteljesítésé­
vel tesznek hitet a lengyel 
hatéves terv és a béke megvé­
dése mellett.

ALBÁNIA :

Az albán orthodox papság 
nagy örömmel fogadta az orosz 
orthodox főpapság moszkvai 
értekezletének az egész világ 
kereszténységéhez, a béke vé­
delmére intézett felhívását. Az 
albán papság táviratokban fe­
jezi ki együttérzését a patri- 
archa felhívásával és fokozott 
erőfeszítésekre vállalt kötele­

zettséget a béke megvédése ér­
dekében.

IRAK :
Muhamed Mahti Al-Dzsava- 

hiri, neves iraki költő tevé­
keny békeharcra szólította fel 
Irak népét. „Mindenkinek tud­
tára kell adni — mondja a fel­
hívás —, hogy a békeharc el­
engedhetetlenül fontos az embe­
riség megmentésére, a pusztító 
háborútól“.

AUSZTRÁLIA :
Szeptember 14-től 17-ig Mel- 

bourneben békenagygyülést 
tartanak, amelynek napirend­
jén a többi között az ausztrá­
liai nép nagyarányú megszer­
vezésének kérdése szerepel, az 
emberi szabadságjogok és a 
béke védelmére.

Az Eureka ifjúsági liga bé-
kealáírásgyüjtési versenyre 
hívta ki a kanadai és az újzé- 
landi ifjúságot. A kanadai és 
újzélandi ifjúság elfogadta a 
kihívást. A montreali és a mel- 
bournei, torontói sydneyi if­
júság máris versenyben áll 
egymással az aláírás gyűjtés­
ben.

NORVÉGIA :
Norvégiában sok művész 

írta alá a stockholmi felhívást, 
köztük a norvég művészek szö­
vetségének elnöke is.

Az elmélet napi kérdései

MIKET AVULNAK EL 
A NORMÁK

g véres amerikai agresszió megszüntetése Koreában 
és az angol-amerikai tárnáié tömb iiáUsarés 
előkészületeinek meghiúsítása ina minién 

becsületes ember életbevágó feladata
Az izvesztija augusztus 23-i ve­

zércikke megállapítja, hogy a föld­
kerekség minden népe haladéktalan 
és határozott cselekvést vár a Biz­
tonsági Tanácstól az USA-nak a 
koreai nép ellen viselt támadó há­
borúja megszüntetése érdekében. A 
véres amerikai agresszió megszün­
tetése Koreában és az amerikai an­
gol támadó tömb háborús előké­
születeinek meghiúsítása ma min­
den becsületes ember életbevágó 
feladata:

A béke nagy zászlóvivője, Sztá­
lin elvtárs által vezetett béke­
tábor erői felmérhetetienek és 
meg tudják fékezni a háborús 

gyujtogatókat.
A népek egységesek abban az el­
határozásukban, hogy megvédik a 
béke szent ügyét.

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának Elnöksége táviratot in­
tézett az Egyesülj Nemzetek Szer­
vezetének Biztonsági Tanácsához, 
amelyben határozottan elítéli az 
USA beavatkozását és azt, hogy az 
amerikai légierő barbár módon irtja 
Korea békés lakosságai. A szov­
jet tudomány képviselői kijelentik, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak ha­
ladéktalanul és határozottan véget 
kell vetnie ennek a nemzetközi bűn­
cselekménynek.

Az orosz pravoszláv egyház pút 
riárkája és szinódusa ugyancsak 
nyilatkozattal fordult az ENSZ Biz­
tonsági Tanácsához, amelyben elítéli 
az USA beavatkozását és azt, hogy 
az imperialisták barbár módon mé 
szárolják Korea bék|s népét.

A NÉPEK FELEMELIK 
SZAVUKAT

Kína demokratikus pártja, cso­
portjai és népi szervezetei közös 
nyilatkozatban tiltakoznak az ame­
rikai légierő terrorbombázásai ellen 
Koreában. A kiáltvány felhívja a 
világ népeit, juttassák kifejezésre 
emberi együttérzésüket a korea 
néppel és követeljék, hogy a Bizton­
sági Tenács haladéktalanul fogadja.

el Malik szovjet küldött humánus 
javaslatait.

A Bolgár Hazafias Arcvonal Or­
szágos Tanácsa tagjai nevében táv­
iratot intézett a Biztonsági Tanács 
elnökéhez, amelyben tiltakozik az 
amerikaiaknak a koreai nép el.cn 
irányuló arcátlan agressziója és 
barbár légitámadásai ellen- A Bol­
gár Hazafias Arcvonal zászlaja alatt 
tömörült munkások, parasztok és 
értelmiségiek — mondja a távirat 
— követelik az amerikai gangszte- 
rek bombázásainak azonnali meg­
szüntetését és az imperialista csat­
lósok kivonását Koreából.

A cliilei általános szakszervezeti 
szövetség az ország valamennyi 
dolgozója nevében tiltakozott az 
amerikaiak koreai beavatkozása el­
len és követeli az amerikai csapa­
tok azonnali kivonását Koreából. 
Egyben a legélesebben elítéli az 
ENSZ alapokmányának _ az USA 
részéről történt megsértését.

A Német Demokratikus Köztár­
saság dolgozói gyűléseiken határo­
zatokban követelik az amerikaiak 
koreai beavatkozó háborújának 
megszüntetését és az amerikai csa­
patok azonnali kivonását Koreából. 
A német dolgozók gyűlölettel íté­
lik el az amerikai légibanditák ter­
rortámadásait a békés lakosság 
len.

A főváros 176 üzemében gyűltek 
össze a dolgozók és felhívták az 
USA-t, azonnal szüntesse meg_ a 
koreai városok és falvak bombázó 
sát és csapatait azonnal vonja k 
Koreából.
A SZOVJET NŐK ANTIFASISZTA

bizottságának távirata 
a biztonsági tanácshoz

A szovjet nők antifasiszta bi­
zottsága táviratot intézett az Egye­
süli Nemzetek Szervezete Bizton­
sági Tanácsához, melyben a Szov­
jetunió asszonyai és leányai milliói­
nak akaratát kifejezve _ elítéli az 
USA agresszióját Koreában és mé.y 
felháborodását, fejezi ki az Ameri­

kai Egyesült Államok" kormányának 
bűnös tevékenysége felett.

Az USA kormányának parancsá­
ra ártatlan koreai asszonyokat és 
gyermekeket ölnek meg, békés vá­
rosokat és falvakat döntenek rom­
ba és égetnek fel. Családok száz­
ezreit fosztják meg otthonuktól és 
lakásuktól.

Az amerikai imperialista agresz- 
szorok Koreát fegyveres erő­
vel saját gyarmatukká, bátor 
fiait és leányait pedig szolgáik­

ká akarják tenni-
A Biztonsági Tanácsnak intézkedé­
seket kell hoznia abban az irányban, 
hogy haladéktalanul megszüntesse 
az amerikai imperialisták beavatko­
zását Korea belügyeibe, véget ves­
sen a koreai városok és falvak em­
bertelen, barbár bombázásának az 
amerikai légierő részéről, vonják 
ki Koreából az amerikai és minden 
külföldi haderőt, hogy a koreai nép 
maga dönthessen saját dolgában.

A DEMOKRATIKUS NŐK 
NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGÉNEK 

FELHÍVÁSA A BIZTONSÁGI 
TANÁCSHOZ

A Demokratikus Nők Nemzet­
közi Szövetsége felhívást intézeti 
az ENSZ Biztonsági Tanácsához, 
amelyben 59 ország 80 millió asz- 
szonya és lánya nevében elítéli az 
USA koreai agresszióját.

A Demokratikus Nők Nemzet­
közi Szövetsége kifejezi felháboro­
dását az amerikai csapatok által 
Koreában elkövetett vadállati gaz­
tettek felett, mint a védtelen békés 
lakosság — gyermekek, öregek és 
nők — barbár bombázása, egész 
községek szándékos (elégetése és a 
békés lakosság tömeges kiirtása. 59 
ország 80 millió leánya és asszonya 
nevében, a Demokratikus Nők Nem­
zetközi Szövetsége a koreai háború 
azonnali megszüntetését és min­
den külföldi fegyveres erő kivoná­
sát követen. Döntsön maga a ko- 

1 rcai nép saját sorsa íe'ett.

II.
Az új gépek bevezetése és a 

munkafeltételek megjavulása mel­
lett persze nem állhatott meg egy 
helyben a dolgozóink felkészültsége 
sem. Sőt! Hatalmas mértékben fej­
lődtek az e múlt évek alatt dolgo­
zóink egyéni munkamódszerei is. 
Maguk a fejlettebb munkafeltéte­
lek megkövetelik a fejlettebb egyé­
ni munkamódszereket- De a munka 
megismeréséhez persze idő kell. 
Amíg az ember gyakorlatlan, a ter­
melés is lassabban megy, akadozik- 
De később ez egyre javul. „Úgy 
van ez minden munkáná. — Írja 
levelében ' Szőczei Sándor elvtárs, 
Kossuth-díjas kovács a MAVAG- 
ból —, hogy minél tovább foglalko­
zik az ember valamivel, annál job­
ban kitapasztalja, annál inkább ért 
hozzá.“ Az idők folyamán a mun­
kás egyre több kisebb-nagyobb fo­
gást ismer meg és sajátít e. — 
mesterévé válik a munkának. Azt 
a normát, amelyet a gyekor aílan- 
kezdő munkás nehezen teljesített, 
könnyűszerrel túlszárnyalja a be­
gyakorlott jó munkás.

Természetes azonban, hogy itt 
nemcsak egyszerű begyakorlásról 
van szó. Azt, hogy nálunk a dol­
gozók egyre jobb mestere: a mun­

kának, hogy fejükké, és szívükkel, 
minden képességükkel igyekeznek 
á.landóan megjavítani a munkát 
— nem lehet véletlennek tekinteni. 
Ezt — mindenekelőtt dolgozóinknak 
a munkához való megváltozott vi­
szonya magyarázza meg. A dolgo­
zók tudják, hogy maguknak dol­
goznak. hogy övéké ez az ország. 
Tudják, hogy minden kalapácsa: és- 
se. saját sorsukat, életszínvonalu­
kat javítják- Tudják, hogy náunk 
érdemes dolgozni, hogy nálunk a 
jó munka dicsőség dolga. És éppen 
ezért nem beszélhetünk csak egy­
szerűen a munkafolyamat mechani­
kus begyakorlásáról. Itt ennél is 
többről van szó.

Gondoljunk csak az észszerűsíté- 
sekre, az újító mozgalomra. Orszá­
gunkban tízezrével vannak újítók, 
akik néha jelenték,e"ennek látszó 
új fogásokkal, egyéni ötletekkel 
nagymértékben járulnak hozzá a 
munkatermelékenység emelkedésé­
hez. A munkához való új viszony­
ból születik meg a szocialista mun­
kaverseny és a Sztahánov-mozga- 
lom is. A szocialista munkaverseny 
és a Szíahánov-mozgalom egyik ,eg- 
nagyobb emeltyűje a munkaterme­
lékenység emelkedésének. Sztaha­
novistáink azok, akik egyre újabb 
munkamódszerekkel túlszárnyalják 
a normákat és maguk után vonják 
a dolgozók széles tömegeit.

A mi államunk minden módot 
mege.d a dolgozóknak, hogy. egyre 
jobban tökéletesítsék szakmai tudá­
sukat- Gondo junk csak a nehéz­
ipar; minisztérium sztahanovista 
isko álra, ahol az iskolára kerülő 
szakmunkások három-négy héten 
keresztül sajátítják el a legfejlet­
tebb sztahánovista munkamódszere­
ket, hogy ezzel is tökéletesítsék 
munkájukat. Vagy gondoljunk arra, 
hogy milyen rohamosan emelkedett 
pédául egy-egy munkás termelése, 
a munkamódszerátadás következté­
ben megtanult új módszerekkel. 
Nem egyedül, nem magárahagyva 
kell tehát a munkásnak begyako­
rolnia magát a munkájába, hanem 
segíti öt ebben minden erejéve. 
Pártunk és szocialista államunk. 
Felbecsülhetetlen értékű segítséget 
jelent — mint életünk minden te­
rületén —> itt is a Szovjetunió oda­
adó, önzetlen segítsége. A fejlettebb 
szovjet munkamódszerek megisme­
rése, a szovjet sztahanovisták láto­
gatása, baráti segítsége hatalmasat 
endített termelési módszereinken. 
A szocialista rendszerben rej ő ha­
talmas lehetőségek tehát azok, 
amelyek megmagyarázzák nekünk, 
hogy miért eme.kedik folyamatosan 
és állandóan dolgozóink szakmai és 
műszaki felkészültsége. Dolgozóink 
egyre magasabb képzettsége, egyre 
nagyobb gyakorsa is azt evedmé- 
nyszte, hogy normáink bizonyos idő 
után szükségszerűen e avul'ak.

III.
A normák elavulásának eddig 

tárgyalt okai végső fokon mind-

mind termelésünk szélesedésével, 
szocialista iparunk, népgazdasá­
gunk, népi demokráciánk fejlődésé­
vel állanak összefüggésben, annak 
eredményei- A normák eavulása: 
a haladást tükrözi. Az előrehala­
dásnak pedig örülünk! Minél gyor­
sabb a fejlődésünk, annál gyorsab­
ban avulnak el a normák. A nor­
mák szükségszerű meglazulása te­
hát — végső fokon — előrehaladá­
sunk egy-egy újabb á lomását jel­
zik.

Ha mai normáink meg azulását 
csak az eddig tárgyalt tényezők 
idézték volna elő, úgy ez teljes 
egészében örvendetes jelenség len­
ne. De súlyos tévedés volna azt 
h.nni, hogy normáink meg.azuiásá- 
nak csak ilyen >,természetes“, i yen 
örvendetes okai lennének. Nem! 
Normáink meg azu ásához döntő 
módon hozzájárult nú.unk az ellen­
ség tudatos kártevő munkája is. A 
normák természetes meglazulása 
volt az a talaj, amely megkönnyí­
tette az e lenségnek a normák to­
vábbi szándékos, szervezett fellazí­
tását.

Természetesen nem véletlen je­
lenség, hogy az e fenség — és kü­
lönösen a jobboldali szociáldemo­
kraták most éppen ezen a frontsza­
kaszon támadnak. A munkaterme­
lékenység és a termelés á ,andó 
emelkedése nem egy kérdés a sok 
közül, hanem a szocialista társada­
lom győzelme szempontjából a leg­
döntőbb kérdés. ,-A munka terme­
lékenysége — mondja Lenin —• ez 
végeredményben az új társadalmi 
rsnd győzelme szempontjából a 
.egfontosabb, a leglöbb dolog!“ A 
munka termelékenységének fokozá­
sa né kül nem emelkedhet a dolgo­
zók életszínvonala, nem valósulhat 
meg az ötéves terv, nem épülhet 
fel a szocializmus. Tudja ezt az el­
lenség is. Ezért próbálja minden 
eszközzel, elsősorban a normák la­
zításával előrehaladásunkat meg­
akadályozni, e cél érdekében pró­
bálja megnyerni szövetségesnek a 
munkásság elmaradott részeit. A 
normalazítások ellen foyó harc. a 
normák rendezésének kérdése ezért 

osztályharc kérdése. Ezen a 
fronton is le kell győznünk az el­
lenséget!

A laza norma az ellenség érdeke, 
a laza normához va ó ragaszkodás 
az elmaradáshoz való ragaszksdást 
jelenti. Amilyen szükségszerű és 
örvendetes a normák természetes 
e avulása, olyan helyteen, sőt ve­
szedelmes a régi, rossz normákhoz 
v ló ragaszkodás. Az c avu t norma 
nem serkenti, hanem fékezi a ter­
melést- Az a munkás, aki normá­
ját minden megerőltetés, m'nden 
különösebb észszerűsítés nélkül túl­
teljesíti 200 százalékkal, nem is 
töri magát túlságosan, hogy többet 
érjen el. így e uralkodhat a dolgo­
zók között a túságos megelégedett­
ség hangulata, ami semmiképpen 
sem segíti elő a termelés emelését, 
sőt megállíthatja azt.

Mi viszont nem megállni, hanem 
haladni akarunk! A régi normák 
azok. amelyek kö önéként akadá­
lyoznak bennünket ebben. Ezért 
követelték a dogozók a régi nor­
mák megváltoztatását, ezért tűzte 
napirendre a minisztertanács a 
dolgozók alapbérének felemelését 
és a no’rmák rendezéséi. Amíg a 
meg azult normákhoz való további 
ragaszkodás veszedelmes gátnak, 
féknek bizonyut volna, eddig a 
normák rendezése sikereink, hala- 
d.sunk nagyszerű je e. A norma­
rendezés lerögzíti azokat a hatal­
mas eredményeket, azt a hatalmas 
fejlődést, amit szocialista iparunk 
az elmúlt másfél év alatt elért és 
így sikeres munkánk eredménye, 
de egyben kiinduló pontja az öt­
éves terv újabb hatalmas sikerei­
nek is- Az alapbérek fe emelése és 
a normák rendezése messzemenően 
kiküszöböli eddigi bérrendszerünk 
igazságtalanságait, újabb ösztönzést 
ad munka versenyünknek és sztahá­
novista mozgalmunknak. Ezzel hoz­
zájárul a termelés még nagyobb 
fellendüléséhez, a dolgozók jólété­
nek további álandó emeléséhez, 

i Lakos Sándot
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Vasárnapig megsokszorozzuk 
az úl belépők számát

A mi szövetkezetünk tavaly na­
gyon kiválóan dolgozott. Ennek el­
ismeréséül a kormányzat Kossuth- 
díjjal is kitüntette szövetkezetün­
ket. Jó volt a terméseredményünk, 
jó volt alcsoportban a munkaszék­
em, a szövetkezet tagjai egyénen­
ként is nagy jövedelemre tettek 
szert.

Amíg azonban az első évben na­
gyon kiváló munkát végeztünk, 
felismertük, hogy az a feladatunk, 
hogy bebizonyítsuk a dolgozó pa­
rasztoknak a nagyüzem fölényét, 
addig az idén már kizökkentünk az 
egyenes kerékvágásból.

Tavaly mi büszkék voltunk az 
eredményünkre, jöttek is hozzánk a 
látogatók, mint a jó kútra, híre 
ment a környéken, hogy a hosz- 
szúpályi „Petőfi” nagyon szépen 
dolgozik, hogy a szövetkezet jobb, 
mint az egyéni gazdálkodás.

Taglétszámunk megkétszerező­
dött tavaly ősszel: 83-an lettünk a 
csoportban 522 hold földdel. Tehát 
bebizonyítottuk, hogy a szövetke­
zés jobb. Meg is lett az eredmé­
nye, megerősödött csoportunk-

Hanem ekkor kezdtek egészen 
helyiden irányú hangok fellépni a 
csoportban. „Most már elegen va­
gyunk,, most már nemigen veszünk 
íd több tagot.” Akik ezt a hangot 
megütötték, azok arra gondoltak; 
hogy most már nem kell többfelé 
forgácsolni a gyümölcsöst, meg a 
szántó hasznát. Kevesebben va­
gyunk, majd több jut egyre-egyre.

Egynéhónyan láttuk, hogy ez nem 
jó irány. Tudtuk, hogy Rákosi eiv- 
lárs nemcsak nekünk, néhányunk- 
nak javasolta a szövetkezetét, nem­
csak a néhányunk jólétét akarja elő­
mozdítani, hanem mindenkiét, min­
den dolgozó parasztét. Ezt így tud­
tuk, de a hibás hangok ellen még­
sem léptünk fel. Az eredmény az 
lett, hogy egészen elszigetelődtünk 
a falu dolgozó parasztjaitól. Kijár­
tunk dolgozni, csináltuk a magun­
két es nem törődtünk a faluvak Ez 
nagyon megbosszulta magát-^

Most az őszi fejlesztésnél aztán

mi Kossuth-dijas szövetkezetünkbe 
eddig mindössze hat új belépő van. 
Ezt eredményezte az a felfogás, 
hogy nem veszünk fel több tagot.

Hogy ez milyen súlyos hiba volt, 
hogy az elszigetelődés mennyire ár­
tott nemcsak a belépni akaró, kí­
vül maradt dolgozó parasztoknak, 
hanem nekünk is, azt Gerő elvtárs 
nagyszerűen megmagyarázta.

Mi elhatároztuk, hogy a hibát ki­
javítjuk. Termelőcsoportunk tag­
sága széleskörű felvilágosító mun­

kát folytat. Úgy terveztük vasár­
napig 15 fölé emeljük az újonnan 
belépők taglétszámát.

Ennek a célnak az érdekében nép­
nevelőcsoportjainkat úgy szervez­
tük meg, hogy egy-egy családhoz 
többizben is elmenjenek, vasárnapig 
naponként keressék fel őket. Úgy 
végezzük tehát a népnevelőmunkát, 
hogy vasárnapig legalább 18—20- 
ra emeljük az új belépők számát.

Kéri Lajos üzemi párttitkár 
H.-pályi. „Petőfi” tszcs-

PARTHÍR
Augusztus 27-ón, vasárnap 

délután 16—17 óráig a Kossuth 
rádió hullámhosszán a Szov­
jetunióban járt parasztküldöt­
tek közül Dögéi Imre, a SZÖ- 
VOSZ elnöke, Csömör János, 
Köiked községbeli középpa­
raszt és Jancsó Mártonné, Kis­
tormás községi parasztasszony

beszél a szovjet kolhozokról ód 
a kolhozparasztok életéről. i 

A pártszervezetek szervezzék 
meg a rádióadás csoportos meg* 
hallgatását.

Magyar Dolgozók Pártjflj 
Központi Vezetősége, 
Ágit. és Prop. Osztály.

Olvastam a „Néplap" augusztus 
-20-i számát s abban azt, hogy a 
minisztertanács az őrlést mennyi-

Megyénk íermgiőcseponjairiak tagsága nagyarányú 
iigvásáíiásolÉal, is iiizenyífja 

a szövetkezeti gazdálkodás iiseilelmezöségét
Madácsi jánosraé II. gyermekét ruházta Sei az „előzetesül«}»16

Megyénk egyénileg gazdálkodó ; úgynevezett városi minőségi árunak 
parasztsága figyelemmel kísérte a | nem volt nagy kelendősége, de 
termelőcsoportok munkáját, néze- ! most hogy fokozódott a jövedelem,
gették a jobban fej.ődő vetést és 
megcsodálták a cséplési eredmé­
nyeket, a négy-öt mázsával többet 
fizető termést. Most pedig a gazdag 
aratás betakarítása után, amikor 
termelőszövetkezeti csoportjaink­
ban sorkerült a gabonából bejött 
pénznek a végzett munka arányá­
ban történt elosztására, szemtanúja 
annak, hogy a termelőszövetkezeti 
csoportok dolgozói hogyan ruház- 
kodnak fel, hogyan vásárolnak. A 
jövedelem nagyobbik része pedig 
még csak ezután, az őszi betakarí­
táskor kerül elosztásra.

Termelőszövetkezeti csoportjaink 
tagsága csoportosan szekereken in­
dul be a földmüvesszövetkezeti 
boltok és állami áruházak elé- 
Megnövekedett a forgalom az egész 
megyében. A szováti földművesszö- 
vetkezet boltja ezelőtt 2500 forintos 
napi bevételt ért e., most pedig 
naponta 8—10 ezer forint a forga- i

már vásárolják a minőségi árut is, 
sőt végszámra mérik ki a jó minő­
ségű szöveiárut is.

Két hónappal ezelőtt a megyei 
földmüvesszövetkezeti boltok hat­
milliós forga.mat mulattak ki egy 
hónapra, most pedig csak ebben a 
hónapban 10 millió forinton Jelül 
van már az áruforgalom.

Ugyanez a helyzet Balmazújváro­
son és a többi községeinkben és 
városainkban. A tszcs tagság bősé­
ges vásárlása bizonysága az emel­
kedő életszínvonalnak, a tszcs-k 
gazdagodásának.

Hajdúböszörményben is lényege­
sen emelte a forgalmat a tszcs ta­
gok cséplés utáni vásárlása. A dol­
gozó parasztság gyűlésén Madácsi 
Jánosné 11 gyermekes asszony, aki 
férjével együtt a „Ságváfi“ tszcs 
tagja, így beszélt:

Boldog életet biztosít a termelő­
iem. A szováti boltban eddig

A termelés szabotálása miatt 
letartóztatták

Magi Balázs náiiási kulákot
A nánási határban sokat bő­

széinek Magi Balázs kulák 
aljasságáról, aki elvetemült 
módon szabotálta a termelési. 
A határjárás során megállapí­
tották, hogy a hiányos, szándé­
kosan elhanyagolt munka kö­
vetkeztében Magi Balázs föld­
jén

csak 15 százalékos termést 
ad a dohány és általában 
minden veteményét úgy 
ápolta, hogy az minél ke­

vesebb termést adjon.
Magi Balázs kulákot, a ható­
ság őrizetbe is vette szabotá- 
iása miatt.

A kulák mindent elkövetett, 
hogy csürje-csavarja és megha­
misítsa az igazságot. Nagy ra­
vaszul ifj. Magi Balázs kicsalta 
a tanyájukra az egyik dülőfe- 
lelőst azzal az ürüggyel, hogy 
jó lenne megnézni, hogyan fej­
lődnek a növények, mert hátha 
megkérdik a hatóságnál. Útju­
kat úgy intézték, hogy két má­
sik dűlőfelelőst is maguk 
mellé vettek.

A „szemlének“ az lett a 
vége, hogy hazafelé tartva, 
megittak egy liter pálinkát és 
a tanyáról a városba érkezve 
újabb liter pálinkát fogyasz­
tottak el. Ilyen módon próbált 
a kulákcsemete rést találni és 
befolyásolni, uszályára vonni 
dolgozó parasztokat, akiket a 
népi hatalom ellenőrzéssel bí­
zott meg.

Terve nem sikerült, nem 
kapott támogatókat, nem

lett a pálinkázásból kulák- 
mentés,

de okulhatnak az esetből: ha 
a kulák pálinkát ad, akkor va­
lami ocsmány dologba akarja 
belerántani azt, akivel leül 
egy asztalhoz. Kerülni kell 
őket, ellenségeit a dolgozó 
népnek.

Fokossuk
a takarmánygabona 

begyűjtési ütemét
Megyénk első helyen áll a 

gabonabegyüjtésben az egész 
országban. A kenyérgabona 
begyűjtésével szemben a ta­
karmánygabona begyűjtésé­
ben nem végeztünk száz szá­
zalékos munkát és a községek 
egész sora csak igen csekély 
százalékát teljesítette még a 
takarmánygabona beadásának.

Leghátúl kullog Monostor- 
pályi, ahol csak 11 százalékos 
az eredmény a legutóbbi ki­
mutatás szerint. Igen rossz, 20 
százalékos teljesítésen alul van 
az eredménye Sárrétudvarinak, 
Pocsajnak, Esztárnak, Körös­
szegapátinak, Nagyiétának, Ko- 
kadnak, Komádinak. A takar­
mánygabona begyűjtésével 
kapcsolatban fokozni kell a 
versenyt és hasonlóan a ke­
nyérgabonához, példát kell ad­
nunk a többi megyéknek és 
ezen a téren is elsőnek kell 
lenni. Komoly nemzetgazda­
sági érdek a takarmányga­
bona begyűjtése és ennek a 
feladatnak meg kell felelni.

az í szövetkezet.
— Két évvel ezelőtt, amikor még 

a kulákok igáját húztuk, semmink 
nem volt, férjem a városba nem 
tudott bejönni, mert nem volt em- 
b-,: ruházata, gyermekeim .ábán 
nem volt cipő, nem volt megfelelő 
ruházat. A csoportba 1948-ban kezd­
tük meg a munkát és azóta meg­
változott életünk. Boldog életet 
biztosít nekünk a terme.őszövetke- 
zetben való dolgozás. Tavaly már 
kövér disznót öltünk, az idén két 
süldőnk hízik, van 25 libánk, igen 
sok tyúkunk — egész évi kenyérnek- 
valónk, 25 mázsa gabona is meg­
van. Az előzetes jövedelem elosz­
tásánál ezenfelül 2500 forintot is 
kaptunk már. Felruháztam a 11 
gyermekemet. Higyjék el, hogy 
sírtam, amikor elmentem az áru­
házba és meg tudtam vásárolni 
gyermekeimnek a jó ruházatot. 
Sírtam a boldogságtól és nem is 
tudom, hogyan hááljam meg a 
Pártnak, hogy bennünket, akik 
mindig rongyoskodtunk, a szövet­
kezet révén ilyen boldog, emberi 
élethez segített. Én elhatároztam, 
azon dolgozom, hogy felvilágosít­
sam azokat, akik még nem tudják, 
mit jelent a szövetkezetben való 
dolgozás. Személyes példámat állí­
tom eléjük. Ismernek, tudják, mi­
lyen nyomorúságosán tengődtünk a 
kulákok igájában és most látják 
boldogságos életünket, látják itt 
tetőtől talpig felruházott gyerme­
keimet,

így beszélt Madácsi Jánosné a 
..Ságvári“ termelőcsoport gyűlésén, 
melyen sok egyénileg dolgozó pa­
raszt vett részt a környékről- Sza­
vait jól megfigyelték és a tiszta 
igazság ereje megragadta őket. 
Azon nyomban öten jelentették be 
belépésüket a csoport elnökének. A

többiek hazavltték kis tanyáikba 
Madácsi Jánosné szavait, azon az 
estén az egész dűlőben csak a szö­
vetkezetről folyt a szó.

Madácsiné betartotta, amit ígért, 
segítségére sietett a csoporton kí­
vül állóknak a felvilágosító szóval. 
Az ő személyes jó példája nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy 42 új be­
lépővel gazdagodott a „Ságvári“ 
csoport tagsága.

fiz amerikai vasutasok általános 
szírből jelentettek be héttőre
A kalauzok és a vasúti fé- 

kezők szakszervezetei, amelyek 
300.000 tagot számlálnak, hétfő 
reggeli kezdettel általános 
sztrájkot hirdettek az Egyesült 
Államok egész területére.

--------o--------
íiuífúrotfliont aratnak 

a vasutas dolgozók
A vasútüzemek dolgozói fá­

radságot nem kímélő munkája 
nyomán gyönyörű kultúrott­
hon létesült a vasutas szak- 
szervezet debreceni helységé­
ben. Előadóterem, sakkszoba, 
olvasó, 3.000 kötetes könyvtár, 
biliárdszoba áll majd a dolgo­
zók rendelkezésére.

Á kultúrotthon ünnepélyes 
átadására, felavatására szom­
baton délután 5 órakor kerül 
sor. Színvonalas műsort állí­
tottak össze, amelynek kereté­
ben szerepelni fognak a forga­
lom, íűtőház, MÁV műhely, 
pályafenntartás kultúrcsoport- 
jainak tagjai.

Letartóztatták a kulákbéreac 
áruhalmozót Hosszúpályiban

Nagy Erzsébet

Molnár Zoltán
folyó hó 26-án délután 5 
órakor tartják esküvőjüket 
az Árpád-téri templomban, 
melyre rokonaikat és ismerő­
seiket szeretettel meghívják.

A kulákok és reakciósok rémhí­
rei, „Amerika hangja" háborús 
uszításai nyomán Hosszúpályiban 
vásárlási hisztériát akartak kelteni 
a dolgozó nép ellenségei, hogy za­
vart okozzanak a közellátás vona­
lán és eltüntessenek az üzletekből 
néhány . közszükségleti cikket.

A kulákok és az uszályukba ke­
rült tájékozatlan vagy szándékos 
rémhírlerjesztők nyomán például 
szappanból két nap alatt négy má­
zsát vásároltak össze. A reakciósok 
előljártak az áruhalmozásban és 
güzülték kamráikba a sót, cukrot, 
szalonnát, csakhogy ürítsék az üz­
letek raktárait. A hosszúpályi rend­
őrség fülöncsipte az egyik áru­
halmozót, Bosztyán Ferencet, a ku- 
Iákok barátját és szócsövét, aki­
nek a lakásán

a házkutatás során 75 kilo­
gramm sót, 40 kiló cukrot, 30 
kiló gyári szappant, 55 kiló

zsírt, 200 kiló szalonnát találtak.
A padlásra 25 mázsa ielesleg ke­
nyérgabona volt felhordva. Nagy 
edényekben 100 liter lej poshadi a 
disznóól körül.

Bosztyán nemcsak azzal okozott 
kárt a dolgozó népnek, hogy felvá­
sárolta és elvonta a közfogyasztás 
elől a legfontosabb cikkek serege1, 
hanem még pocsékolta is az élelmi­
szert, mert

a malacaival etette meg a nagy­
mennyiségű tejet, nem volt haj­
landó azt beadni a tejgyüjtő- 
höz, hogy az elkerüljön a vá­

rosi dolgozókhoz.
A rendőrség őrizetbe vette a dol­

gozó népnek ezt a gonosz ellensé­
gét. Rövidesen a bíróság előtt fe­
lel, amiért a dolgozók érdeke ellen 
támadt, a_ felvásárlási hisztériát se­
gített előidézni és t ezzel ellensége­
inknek, a háborús "uszitóknak mal­
mára hajtotta a vizet.

'f ■

Köszönettel veszem a vámőrlés felemelését
ség felemelésével jutalmazza ai 
dolgozó parasztságot.

Jól esöyn örömmel olvastam eze« 
két a sorokat. Annál Is inkább, 
mert ebben is újra a dolgozók ál- 
lámának megbecsülését látom a, 
munkában, a begyűjtési verseny« 
ben élenjárókkal szemben. De aa 
is örömmel tölt el, hogy én ma« 
gam is személyesen részesülök eb« 
bői a jutalomból. En a beszolgál­
tatást ugyanis 550 százalékra tel­
jesítettem. 222 kiló helyett 12 má­
zsa 19 kiló gabonát vittem be ai 
szövetkezet raktárába. A község­
ben elsők között tettem eleget aa 
egyéni gazdálkodók közül a be­
szolgáltatásnak. Tettem ezt azért, 
mert tudom, hogy sok becsületes 
dolgozó van az országban, akiit 
gyárakban, üzemekben kemény 
munkával építik a szocializmust, 
kiknek kenyerét nekünk dolgoz* 
parasztoknak kell megtermelni, 
ők ugyanakkor ruhát, cipőt, trak­
tort, gépi felszerelést és ezernyi 
segítséget adnak cserébe nekünk. 
Tudom, hogy ez az alapja előreha­
ladásunknak, ha ml "munkások, 
parasztok összefogunk és egyre 
többet, jobbat termelünk. Termé­
szetesen ez nem megy könnyen, 
harccal jár. Hogy nekem is ilyen 
jó termésem lett, azt annak köszön­
hetem, hogy felismertem népi de­
mokráciánk nyújtotta sok-sol$ 
előnyt, amit dolgozó parasztsá­
gunknak biztosít és nem hallgat­
tam a kulákra. ők azt mondták, 
hogy minek hordom a trágyát a 
földre, miért nem viszem eladni az 
állomásra. Jövőre már úgysem, 
nekem terem a föld. És mégis ne­
kem termett. Mikor a földemet 
traktorral szántottam, akkor meg 
azt mondták, vigyáz, hé, nagyon 
mélyen szánt az eke, jövőre nem. 
fog teremni semmi.

Vagy még egy, amit el kell 
mondani. Én ugyan nem vagyok 
párttag, de állandóan eljárok a 
pártnapokra, beszélgetek is ott 
az elvtársakkal, tudom, hogy 
a Párt a motorja fejlődésünknek. 
Tudom, hogy a Párt nekünk dol­
gozó parasztoknak is jót akar, így 
nekem is. Most, hogy ez az új ren­
delet megjelent, még inkább tu­
dom kire hallgassak a jövőben. A 
vámörlés felemelését magam ré­
széről köszönettel veszem és ígé­
rem, hogy a lövőben még jobb, 
eredményesebb munkát fogok vé­
gezni.

Szabó János
5 holdas kisparaszt, Egyelt.
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Haitiiböszörméiw és BaidMereg 
csúcs-békesádelmi brigádjai munkában
A nemzetközi békemozgalátn erő 

Jeödése fokozottabb feladatokat ró a 
'békcvédelmi bizottságokra. Ezek* 
bek a feladatoknak jó végrehajtá­

sát és a béke híveinek mozgósítá­
sát — a háborús uszítok ellen —
' segítik elő a csúcs-bckevédelmi bi­

zottságok, amelyeknek egy-egy na­
gyobb községben most folyik meg- 

' alakítása s amelyek egyes helyeken 
»már meg Í3 alakultak és hozza- 
. kezdtek a munkához.

Ilyen község Hajdúböszörmény 
-is. Az itt létrejött csúcs-békeve- 

delmi bizottságnak, 11 tagja van s 
. már megtették az előkészületeket, hogy rövidesen — munkájukon ke- 
. resztül — egész Böszörmény meg- 
. ismerje őket.

£lek Hona elvtársnő csak úgy 
. izzik a munka lázától. A .Megyei 
..Békeiroda kiküldötteivel való be- 
. szélgctés után tisztán látja ázoiía, 
"a feladatokat, amelyek előttük a.la- 
’ nak s első lépésként a Böszörmény 
’'területén lévő békevédelmi bizottsa- 
' „ok titkáraival összejövetelen tar- 
‘ gyalja át a legsürgősebb tenmva.o- 

kat- Ezek között szerepel a kisgyu- 
léscken kívül faliújságok készítésé, 
amelyeket — egy-egy utcában too- 
bet is, — a kapura lesznek ki, 
amelyre a ház lakói — az úttörőtől 

-a legidősebb családtagig — nehany- 
1 soros kis cikket Írnak arról, hogyan
• harcolnak a békéért.
• A kéthetenként megtartott titká- 
, rí megbeszélésről, — ahol kierleKe- 
. tik a munkát és megbeszélik . el
v köveíkezendö feladataikat —
, test küldenek a Megyei Bckeirod.i- 

nak, ezzel is szorosabbá teszik kap­

csolatukat. Ezenkívül leveleket kül­
denek a Megyei Békeirodán keresz­
tül a sajtónak, hogy munkájukról 
így is tájékoztassák az egész me­
gyét.

Borok Róza MNDSZ-asszony is 
nagy segítséget akar nyújtani a bé- 
kevédelmi bizottságnak azzal, hogy 
az MNDSZ-asszonyokat még job­
ban aktivizálja s családlátogatáson 
keresztül [okozzák a felvilágosító 
munkát s a bizottság többi tagjai­
val együttdolgozva röpgyűléseken 
ismertetik a nemzetközi és napi po­
litikai eseményeket. Ezenkívül sze- 
retctcsomagot is küldenek a koreai 
népnek, hogy ezzel is kifejezésre 
juttassák együttérzésüket

A békevédelmi bizottság tagjai 
megszervezik, hogy a vasárnapi be- 
kenagygyűlésre minél több böször­
ményi jöjjön Debrecenbe. Ez alka­
lommal megerősített szerelvény jön 
Böszörményből s a résztvevőknek 
GO százalékos utazási kedvezményt 
biztosít a vasút.

A csúcs-békevédelmi bizottság 
Hajdúdorogon is megtartotta már 
alakuló ülését. A bizottságba be­
választották Vattamány Imre g. kát- 
lelkészt, aki a Megyei Békeirodá­
nak is tagja.

Vattamány Imre a bizottságban 
méltóan ki akarja venni részét a 
munkából.

Dr. Bezzeg János orvos, Volosí- 
novszki György, az állami gazdaság 
brigádvezetője is azon lesznek, — 
minden erejükkel támogatva a bé­
kevédelmi bizottságok munkáját, — 
hogy azok betölthessék azt a szere­
pet! amely békénk megvédése- ér­
dekében reánk hárul.

SiillEI
I

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Minden alapszervezet aug. 27-ig a 
taggyűlést tartsa meg. A taggyűlés 
napirendi pontjai a következők: Üze­
mi szervezeteknél: 1. A normarende­
zéssel kapcsolatos feladatok, 2. A tag- 
és tagjelölt felvételek. A falusi alap. 
szervezeteknél: Begyűjtés, őszi fej­
lesztés, őszi szántás-vetéssel lcapcso 
latos feladatok. 2. Tag- és lagjelöit 
felvételek. Felkérjük a párttitkar 
elvtársakat, hogy a fenti napirendi 
pontokat a helyi viszonyokra konkre­
tizálják le és alaposan készüljenek 
jel, ‘ Szervezési osztály

Városi Pártbizottság közleményei:
Jskolafelelősfík, figyelem! Szómba 

ton délután 5 órakor értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság szék. 
házában (Vörös Badsereg-útia 24.). 
Minden üzemi, körzeti, hivatali es 
kereskedelmi alapszervezet iskolaíe- 
ielöse feltétlenül jelenjen meg a tan­
évnyitással kapcsolatos teendők meg­
beszélésére. A párttagsági könyvet 
és megbízólevelét mindenki hozza 
magával. .i

Kitűnő eredménnyel tették le 
záróvizsgáin itat a dsbreceii szakérettségis 

tantaWam hallgatói

HÍREK

A debreceni állami szakérettségis 
tanfolyam végzett hálgatói tegnap 
délelőtt tartották meg záró ünne­
pélyüket a tudományegyetem na­
gyon szépen feldíszített aulájában. 
A Szovjetuniót, a nagy Sztálint, a 
Pártot cs Rákosi elvtál sat éltető 
feliratok borították az aula falait 
g ebben a méltó környezőiben a 
Párt, a honvédség, rendőrség, to- 
megszervezelek, a tanügyi hatósá­
gok és az érdeklődők százainak je­
lenlétében tartott beszédet, Czirják 
Ferenc cvtárs, a szakérettségis kol­
légium igazgatója.

Hangoztatta, hogy a Szovjetunió 
győzelme tette lehetővé, hogy a 
dolgozó nép vette kezébe sorsának 
irányítását s azt is, hogy a dogo­
zók gyermekei előtt kinyíltak a 
középiskolák és az egyetemek addig 
zárt kapui is. Kiemelte továbbá be­
szédében Czirják elvtárs, hogy az 
elmúlt év októberében megindult 
szakérettségis tanfolyamon hetven­
nyolc munkás- és paraszlfiú vett 
részt, akik mind a közgazdasági, 
mind a mérnöki szakon kitűnően 
megálltak helyüket. A hallgatók kö­
zül 13-an kitüntetéssel, 23-an jele-

béke (volt apolloj
5, 7, 8 órakor 

1 cs 2 forintos helyárakkal 
Gyönyörű zene, cnek, tánc

Operától
a jazzig1

diötörö 
béke követei

METEOR:
Ma: 4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ:

5, 7, 9 órakor

Jóreménység
Holland tengcrészfllm:

sen, 42-en jól érettségiztek, ez az 
eredmény is azt bizonyítja, hogy a 
szakérettségis tanfolyam intézménye 
bevált és az elkövetkezendő tanir 
ási évadban négyezer munkás- és 
parasztfiú vesz részt ebben az ok­
tatásban,

A megnyitó beszédet többször 
szakította félbe a megjelentek taps­
vihara és lelkes éjjenzése. Hosszan 
ünnepelték felszabadítónkat, Sztá­
lint, a Pártot és Rákosi elvtársat, 
mindazokat, akiknek köszönhető 
volt e tanfolyam létrehozása. Ez­
után Kelemen Sándor e vtárs, a 
tanfolyam párt szervezetének titkára 
rámutatott arra, hogy minden mun­
kájukban segítőjük volt a Párt, 
mely vezette és támogatta őket a 
tanulásban is. A szakérettségis tan­
folyam hallgatói hálájuk jeléül ez­
után táviratot küldtek Rákosi elv­
társnak, mc'yben megfogadták: 
mindnyájan továbbtanulnak a jövő­
ben az egyetemen■ Ezzel hálálják 
meg a Párt és Rákosi elvlárs támo­
gatását.

Nagy taps közepette osztották ki 
a kitüntetéseket. Makra Sándor és 
Kiss Sándor éltanulók lettek, Fe- 
se'ő János, Béres László, Leskó 
László, Gál József, Bosznai László, 
Kántor Lajos, Fejes József, Puskás 
Géza és Keíemen Sándor mellére 
pedig az arany jelvényt tűzte fel 
jó tanulásukért Czirják elvtárs.

Az ünnepség végén Nagy Tibor 
elviárs mondott néhány keresetlen 
szóban köszönetét a tanfolyam hall­
gatói nevében, majd Simon Zoltán 
etvlárs, a Magyar Dolgozók Pártja 
hajdú.bihari megyebizottságának ne­
vében köszöntötte az ifjakat, ki­
érné ve, hogy a szakérettségi sike­
res elvégzése csak az első lépés, 
mert az egyetemen és a gyakorlati 
életben is meg kell állniuk helyü­
ket a hallgatóknak. Munkájukban 
mögöttük áll a Párt, melynek tá­
mogatása egyet jelent a dolgozó nép 
támogatásával. Hangoztatta, hogy 
nincs szebb feladat, mint tanulni a 
népért.

Az Internacionáléval ért véget az 
ünnepség, ezután a fehéringes, kék- 
nadrágos fiatalok kezükben vörös 
zászlóval, vidám nótaszóval vonul­
tak Pártunk megyei és városi bi­
zottsága éé, hogy ismételten köszö­
netét mondjanak a segítségért és 
támogatásért.

n>megSBe$*vcz;cli

közlemén vek
DFl'OSZ felhívja az összes munkás, 

tagozat és DÉFOSZ tagság figyelmét, 
hogy vasárnap délelőtt 9 órakor 
munkástagozati nagygyűlést tart. A 
tárgy fontosságára való tekintettel 
pontos megjelenést kérünk.

MNDSZ. Nőnapok pénteken: Posta, 
fél 7 ó.: Fekete Imi éné. — Bábozólc, 
vagy akik báboznl akarnak, ma dél­
után 4 órára jöjjenek be az MNDSZ 
központba. — MNDSZ iskolafelelősök, 
óvodaíelelősök é- kollégiuinfelelősök 
ma délután 4 órára feltétlenül jöjje­
nek be a központba. — Gazdaságve- 
zetök a nyilvántartó és havi jelentő­
könyvvel ma 5 órakor feliétien ül je­
lenjenek meg a központban.

KJ.SOSZ. Felkérjük azokat a kar. 
társakat, akik pénteki napra Jelent­
keztek a Rákosi-per olvasókörébe, ma 
délután G órakor pontosan jelenjenek 
meg.

KIO&Z. Kőműveslparos, ácsiparos 
szakosztály ma 7 órakor ülést tart.

Pedagógus szakszervezet bizalmijai 
os vezetőségi tagjai szombaton dél­
előtt 9 órakor Bethlen-u. 14. sz. alatt 
fontos értekezletet tartanak.

Várható időjárás : Mérsékelt 
déli- délnyugati szél. Kisebb 
felhőátvonulások. Holnap az 
északnyugati megyékben már 
lehet záporeső, zivatar. A me­
leg idő tovább tart.

A Városi Pártbizottság a 
még hátralévő nyári időszak­
ban vidám hétvégeket rendez, 
amelynek során a debreceni 
üzemi és tömegszervezeti kul- 
túrcsoportok fogják a város 
dolgozóit szórakoztatni a kü­
lönböző helyeken felállított 
szabadtéri színpadokon. Ezen 
a héten ma, holnap es holnap­
után péntek, szombat, vasár­
nap lesznek megrendezve ezek 
a vidám hétvégi esték. 8—10-ig 
a Déri-téren. A Szabadság tele­
pen és a Csapókertben is lesz­
nek ilyen vidám délutánok 
szombaton és vasárnap.

A Szent Anna utcai általá­
nos iskolával egy as ült Kossuth 
utcai általános iskola folyó hó 
25-töl árusítja a tankönyve­
ket, Naponként 8—10-ig^ áíve 
hetik könyveiket az I—VI. osz­
tályos, 10—12-ig a VII—-VIII. 
osztályos tanulók. Értesíti to­
vábbá a tanulókat, hogy a pót- 
beírásokat augusztus 30—31-én 
és szeptember 1-cn, a pótvizs­
gákat pedig augusztus hó 28 
29-én tartja.

Felkérjük MSZT tagságun­
kat, hogy a vasárnapi . Béke 
gyűlésen délelőtt fél 10-kor a 
Bika előtt minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Az IBUSZ közli az érdekel­
tekkel, hogy a vasárnapra hir­
detett különvonat Gyöngyösre 
egy héttel később, szeptember 
2-án indul, (x)

Debrecen város Tanácsa 
Végrehajtó Bizottsága közhírré 
teszi és felhívja, a város érdé. 
kelt lakosságának figyelmét 
arra, hogy a Debrecen városra 
is elrendelt részleges tagosítás! 
eljárás ideje ■ alatt is az idő­
szerű és szükséges mezőgaz­
dasági munkálatokat továbbra 
is a megadott időkben a jó 
gazda gondosságával kell elvé­
gezni és a földek megművelé­
sében1 semmiféle zavarnak nem 
szabad előfordulni. Amint azt 
a tagosítás végrehajtásáról 
szóló 16.100/1950 F. M. számú 
rendelet is tartalmazza az el­
végzett munkálatokért az eset­
leges tagosítás után is kárté­
rítés jár. Nyomatékosan fel­
hívja ezért a végrehajtó bizott­
ság elnöke a fentiekre az ér­
dekelt lakosság figyelmét és 
egyben figyelmezteti is a la­
kosságot, hogy a mezőgazda- 
sági munkák elvégzését foko­
zottabban fogja ellenőrizni.

ANYAKÖNYV
Születések: dr. Szentpály Gavallér 

egyetemi tanársegéd, Klinika: Péter, 
Nagy Ferenc gazdálkodó, Ujmacs: 
István, Eác’z Ferenc téglagyári mun­
kás, Bellegelő 444.: Ferenc, Kiss An. 
tál kereskedő, Csokonai-u. 27.: László.

Házasság: Erdei Ferenc húsipari 
dolgozó, Kígyó-u. 23. és Kaszás Má­
ria, Czegléd-u. 8.

Halálozások: Molnár Mária 52 éves, 
László-u. 3. özv. Papp Antalné Páló. 
czi Klára 72 éves, Olaj ütő 75., Kállai 
András 19 • hónapos, Keresztesi-u. 34.

MA DÉLUTÁN 5-KE AZ ÖSSZES ÁGIT. ÉS PROP. FE- 
I pi fis elvtársak részére rendkívüli értekez. 
I ETET TARTUNK A VÖRÖSHADSEREG-tTJA 24. ALATT, 
KÉRJÜK AZ ELVTÁRSAK PONTOS MEGJELENÉSÉT.

Bulgáriában emelkedik 
a munka termelékenysége

1950 első felében a bolgár 
iparban 4.8 százalékkal emel­
kedett a munka termelékeny­
sége. Az év második negyedé­
ben sok iparágban jelentősen 
felülmúlták az előirányzóit 
munkatermelékenységet. A szén 
és ércbányászatban és a kon-

zervgyártásban a termelékeny­
ségi tervet négy, a gyapjúszö­
vettermelésben 10.8, a bútor- 
gyártásban 6.8, a gumigyártás­
ban pedig 2 százalékkal telje­
sítették túl. Egyes üzemek 
még magasabb eredményeket 
értek el.

Ma mutatják be a János vitézit

Ismételten felhívjuk mind­
azokat a munkás, paraszt és 
értelmiségi származású fiatalo­
kat, akik hajlamot éreznek a 
.színi-pályára, hogy 27-én va­
sárnap délelőtt. 9 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság székha­
zában a Színművészeti" Főiskola 
felvételi viszgát. tart. Sikeres 
felvételezés esetén a továbbta­
nuláshoz kollégiumi bentlakás 
lesz biztosítva.

A vándorfilmvetítő appará­
tus tegnap este Mezősason adta 
elő a „Sztálingrádi Csata“ II. 
részét, Alsójózsán „El a kezek­
kel Koreától“ című filmet mu­
tatták be. Ma este a kismacsi 
állami gazdaságban mutatják 
be ezt a filmet. Furtán a „Sztá­
lingrádi Csata“ II. részét adják 
elő.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett jó fele­
ségem:
Faragó Sandámé

SZILÁGYI ERZSÉBET 
52 éves korában hirtelen 
elhunyt. Temetése szombat 
délután 3 órakor lesz a 
köztemető díszravatalozó­
jából. Gyászolják: bánatos 
férje, gyermekei, unokái, 
testvére, sógorai, sógornői, 
közeli 'és távoli rokonai és 
ismerősei.

Lakás: Nyomtató-u. 11.

Ma este 8 órakor a Lenin parki 
szabadtéri színpadon mutatják be 
az Operaház vendégszereplőinek, 
a Csenki Kórusnak, a MÁV Fil­
harmonikus Zenekarnak, a vagon­
gyári férfikarnak és a Csokonai 
Színház művészeinek felléptével 
Kacs óh Pongrác dal játékát: a Já­
nos vitézt.

Hetek óta nagy szorgalommal 
készülnek Versenyt Ida rendező cs 
Foibányi Vilmos karmester irányí­
tása alatt a szabadtéri színpad 
második bemutatójára, mely sike­
rekben talán még a Székely Fonón 
is túltesz. Az előadást holnap meg­
ismétlik.

»vr'T

ViszGsieladii részére BEBRECEBI VEGYIARY8G 
iorialomha hozza: MEYKESESSESELMi VBlliUlI

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyíregyháza: Bcsscnyei.lcr 3., Mátészalka: Fürst
Sándor-u, <?.
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norma a Magasépítési N. V.-nél
A debreceni Magasépítési NV munkaterületein e hó 28-án vezeti be az új normát. Mai 

számban folytatásként közöljük az illetékes vezető szerv által kiadott Összehasonlító táb­
lázatot, amely egy heti keresetre vonatkozó adatokat tartalmazza.

II. Összehasonlítási táblázat
'Munkanem Régi kereset Üj kereset

Szigetelés
X réteg sima lemez deszkára 
szegezve 0—100 n.Mg 

1 rétti sima lemez ragasztva 
deszkára, betonra 0—100 m--ig 

Tetőfedés
Müpalafedés, palafektetés 
40X40 cm-es

Hornyolt cserépfedés, faragás 
és habarcsmunka nélkül 

Mííltőmunka 
Lépcsőjárólap készítése 
alul falccal

Lépcsöklsérölábazat felhordás 
helyszínen orrtól 20 cm mag.-ig 

Burkolómunka 
3—10 nV-ig oldalfalburkolás 

(fayance)
Padlóburkolás 20X20 cm-es 

mozaiklapból, 1 m-en felül
Kőfaragás

Puha mészkő felü’.etfaragás 
0.51 ma területig 

Tagozott betétkő készítése 
épületen, helyszínen, max. 
30x30x10 cm-ig

Üveges
4/4-es üvegezés fába nyíló szár 
nyaknál 0.51 nV-nél nagyobb táb 
Iák üvegezése esetén 50 m-' 
mennyiségig

Parkettás
Üj parkettafektetés 40—60 db. 
parketta maként 

új parkettagyalulás

Szobafestés
Egyszerű szobafestés az össze' 
műveletekkel

Mázolás
Mázolás az összes műveletekkel 
betétes (füllongos) felületen 

Központi fűtés 
Kovácsolt vascső (felszálló) 
szerelése (menetv. hajtás) 

Vízvezeték
ölöm iefolyócső szerelése 

(tömlő 2"—6/4”—5/4”)
Bádogos 

33 cm-es függő eresz 
csatlakozó felszerelése 

, Villanyszerelő 
13 mm Bergmann cső-fektetés 

(dobozokkal)
Szerelő kőműves 

Radiátor konsol elh. betonfalban

teljesítmény
%

mennyi- Ft teljesítmény
ség %

mennyi- Ft
ség

100 1740 nv sz 109 sm 100 100 2180 m- sz 125 sm 110
125 2170 „ sz 137 sm 125 125 2725 „ sz 156 sm 138
100 1095 „ sz 118 sm 100 100 1370 „ sz 144 sm 110
125 1368 „ sz 147 sm 126 125 1712 „ sz 180 sm 138

100 565 „ 134.— 100 800 „ 173—
125 705 „ 168.— 125 1000 216—
100 1333 „ 126.— 100 1904 158__
125 1666 „ 157.— 125 2380 „ 198—

100 66 fm 119.— 100 87 fm 144—
125 82.5 „ 149__ 125 109 „ ISO—
100 47 „ 126__ 100 60 173.—
125 58.8 „ 157— 125 75 „ 216.—

100 30 nV 134— 100 32 m--’ 173—
125 37.5 ., 168.— 125 40 216—
100 120 „ 134— 100 160 1.73—
125 150 „ 168.— 125 200 „ 216—

100 16 „ 126.— 100 22.9 „ 158—
125 20 „ 157 — 125 28.6 „ • 198.—

100 53 db 134— 100 22.9 „ 173—
125 6í „ 168— 125 28.6 „ 216—

)- 100 107 nv 118— 100 185 , 144__
125 133 „ 148— 125 231 „ 180—

100 80 134.— " 100 107 „ 167.—
125 100 „ 168— 125 134 „ 208—
100 114 „ 126— 100 172 144.—
125 14c; „ 157.— 125 214 ,, 180.—

100 161 126— 100 23 i .. 156—
125 201 „ 157.— 125 297 „ 196—

100 28.? 126— 100 41 „ 160—
125 35.9 „ 157.— 125 51.2 „ 200__

100 70 fm sz 140 sm 113 100 98 fm sz 164 sm 115
125 87.4 „ sz 175 sm 142 125 125 „ sz 205 sm 144

100 50 ,. sz 149 sm 113 100 60 „ sz 183 sm 115
125 62.5 .. sz 187 sm 142 125 75 „ sz 229 sm 144

100 96 „ sz 140 sm 113 100 208 „ sz 167 sm 115
125 120 „ sz 175 sm 142 125 260 „ sz 209 sm 144

100 520 fin (60 deb.) sz 132 sm 113 100 750 „ sz 155 sm 115
125 650 fm (75 dob.) sz 165 sm 142 125 937.5 „ sz 194 sm 144

i 100 137 db sz 144 sm 101 100 192 db sz 188 sm 110
125 171 „ sz 180 sm 126 125 240 „ sz 235 sm 138
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HORTOBÁGYI MALOM LISZTKIADÓI!
Kedden délután egy beteg asszonnyal, aki mellé­

kesen szólva TSZCS-tag, lecsengetés után a kapun kí­
vülre hordattátok a lisztet. Kért benneteket, hogy se­
gítsetek, de ti azzal, hogy takarítani keli a malmot el­
utasítottátok. Elnéztétek hogyan cipelte, vonszolta a 
70 kilós zsákokat.

így erősítitek a munkás-paraszt szövetséget ? ! 
KOVÁCS JÓZSEF BÚTORGYÁRI TŰZOLTÓPARANCSNOK!

A szekrény fiókban szép sorban állnak a szakköny­
vek. Az egyik lapjai között újítás rajza húzódik meg.

Maradi felfogásoddal akadályozod az újítás beve­
zetését. Miért nem adod ki a rajzot és a szakkönyve­

ket ? !

Fél 10 ómkor less a vasárnapi 
békemagygyülés 

a Kossuth-ssohor előtt
Nyolc órakor kezdődik a Pclőfi-ícrrői 

a felvonulás

kár.

Halló Vagongyár?
Igen, itt Szűcs János párttit-

Hogyan készültök Szűcs.elv- 
társ a vasárnapi békeíelvonulásra?

— Tegnap délben tartottunk röp- 
gyűléseket a gyár területén. A bé­
kebizottságok tagjai elbeszélgettek a 
dolgozókkal a béke, valamint a va­
sárnapi békenagygyülés óriási jelen­
tőségéről és az előjelekből ítélve a 
Járómííjavító NV valamennyi dol­
gozója jelen lesz a gyűlésen, hogy 
felemelje szavát a béke megvédése 
mellett. Az üzemben egyébként már 
készülnek a dekorációk. Elől egy 
hatalmas • táblát viszünk: El a ke­
zekkel Koreától! — ez a jelszó lesz 
rajta. Természetesen a zenekarunk 
halad majd az élén, utánuk pedig 
osztályonként a dolgozók, az első- 
sorokban a párt vezetőségek kel, bé­
kebizottsági tagokkal és a munka 
hőseivel, az élmunkásokkal, sztaha­
novistákkal és újítókkal. A Vagon­
gyár felvonulása meglátjátok, mél­
tó lesz az élüzemhez.

De nagy lelkesedéssel készülnek

Daczé Ilona eivtársnü Éjhál áttanulmányozza 
Rákosi elvtárs február 10.-1 beszédét

Csend van a szobában. A varró­
gépek kattogása ide csak megszűr­
ve hallatszik be. Daczó Ilona, elv- 
társnő, a Ruhagyár párttitkára író­
asztala előtt ül és do'gozik.

Előtte könyvek, füzetek, tö.tőtoil. 
Egy vékony kis könyvet forgat- 
Minden mondata sokszorosan alá 
van húzva, látszik rajta, hogy szám­
talanszor forgatott kis könyv ez, 
Rákosi elvtárs február 10-cn mon­
dott beszédének bekötött példánya.

Daczó Ilona most ezen a napon 
ismét kezébe vette és átnézi a be­
szédet és ennek tükrében tekint vé­
gig az azóta végzett munkájukon.

Több, mint 5 hónap telt el az_ em­
lékezetes beszéd óta. Uj vezetőség­
gel dolgozik a ruhagyári pártszer­
vezet is. Az elmúlt 5 hónap alatt 
értek el eredményeket, de meg 
vannak hiányosságok is.

„Nekünk most erősítenünk kell 
Pártunkban az önkritikái, a demo­
kráciát, hogy ezzel újra melyebbre 
eresszük gyökereinket a tömegekbe 
és megszüntessük a tömegektől 
való elszigetelődés veszélyét.”

Rákosi elvtárs mondta ezt. A ve­
zetőségválasztás előtt itt, a Ruha­
gyárban is ür volt a pártveze.oseg 
cs a tömegek közölt. Nem volt 
aktíva, nem dolgozott a pártvezeté­
sé g sem, egyedül mindent a titkár 
végzett.

Ez az elmúlt öt hónap alatt meg­
változott- Az aktívák egész ks 
serege nevelkedett az új aktív, ru 
galmas, fiatal vezetőség meneti A 
népnevelők és bizalmiak munkáját

átvizsgálták, csoportosították őket. 
Minden népnevelő 4—dolgozóval 
foglalkozik, ezeket (clvilágosítja, ok­
tatja, neveli.

A FELVILÁGOSÍTÓ MUNKA 
SOKAT JAVULT

az elmúlt öt hónap alatt, de még 
mindig nem olyan, mint amilyen­
nek kellene lenni. Megközelítően 
sem foglalkoznak úgy a népnevelők 
és bizalmiak a «íjuk bízott elv­
társakkal, mint aírlfgy a szovjet agi­
tátorok

A taggyűléseken többször gya­
koroltak kritikát a vezetőség felé a 
felvilágosító munka megjavítására. 
Főző István elvtárs hívta fel leg­
utóbb erre a figyelmet.

Daczó elvtársnő jegyezni kezdi: 
A népnevelő munkára még nagyobb 
gondot [ordítsunk. Többször e-icn- 
őrizzük munkájukat, rendezzünk ta­
pasztalatcserét, tanulmányozzuk a 
szovjet agitátorok módszereit.

A kritika és önkritika kifejlődő-

N épnevelőink munká­

lat segíti elő

népnevelő
ííb.i-: olvasása

ben van- Egyre konkrétabb kritiká­
val illetik a vezetőségei a tagok és 
egyre jobban fejlődik az önkritika 
is. Hevesi Imre elvtárs kemény kri­
tikát kapott, mert elhanyagolta a 
faliújságot. Hevesi elvlárs beismer­
te hibáját és azonnal konkrét javas­
latot is tett, hogy tudná megjavítani 
a munkát.

A kritikát-önkritikát fejleszteni, 
megjavítani és kiterjeszteni a veze­
tőség feladata.
MIT MOND RÁKOSI ELVTARS 

A PARTÉP1TÉSRÖL?
...... Pártunkban nem eléggé van­

nak képviselve az ifjak és a nők, 
ezért a tagjelöltfelvélelnél órájuk 
is külön irányi kell venni.”

Az újraválasztás óta tíz új tagje­
lölttel szaporodott a pártszervezet. 
Ez bizony nem sok, ha meggondol­
juk, hogy több, mint 400 dolgozó 
van a Ruhagyárban- A dolgozók 
nagyrésze ifjú és nő. Az u[ tag­
jelöltek elsősorban a DISZ-ből ke­
rültek a Pártba. Legalább 150—200 
nő van, akik viszont nem végeznek 
serrimiféle munkát sem. Itt bent a 
gyárban csak papíron működik az 
MNDSZ. Pedig nagyon szép mun­
kát lehelne végezni itt. Kétszáz 
többé-kevésbbc Halai nő dolgozik 
itt. számukra nagyon jó Főiskola 
lenne az MNDSZ.

Daczó elvtársnő, ismét lehajol a 
füzet fölé és írja: Az MNDSZ mun­
káját megvizsgálni, ellenőrizni! Egy­
re több új, munkában kitűnt dol­

gozókkal gyarapítani, erősíteni Pár­
tunkat. A Koreai Héten nagy ered­
ményt elért dolgozókra figyelni!

Rákosi elvtárs beszélt az oktatás­
ról is.

,,Az önkéntesség elvét nem 
tartották szem előtt,

hanem gyakran küldtek iskolára 
vagy szemináriumokra olyan elv­
társakat, akik erre nem jelentkez­
tek-”

A múlt oktatási évadban hasonló 
volt ilt is a helyzet. Azonban ezen 
okulva, ebben az évben elsősorban 
felvilágosító munkával győzik meg 
az elvtársakat az elmélet fontossá­
gáról s az elvtársakat képzettsé­
güknek megfelelő oktatási formába 
osztják be. Erre nagy gondot for­
dít Daczó elvtársnő, mert tudja, 
hogy új káderek nőnek ki ezekből 
az elvtársakból.

Daczó elvtársnő behajtja a füze­
tet s hosszan elgondolkozik. Rá­
kosi elvtárs beszéde minden al­
kalommal újabb és újabb lendületet 
és újabb segítséget nyújt munká­
jában. Beszédének újabb attanu,- 
mányozása a pártszervezet; fejlődé­
sét és munkáját nagyban elő fogja 
segíteni.

BÉKE MOZI műsorában a mai nap­
tól kezdődően a zene, az ének, a tánc 
gyönyörködtető filmjei szerepelnek 
Gyönyörű melódiák váltakoznak a 
legszebb túncjelenetekkel. Debrecen 
dolgozó társadalma egy műsorban 
láthatja a zene történelmét. Operától 
a jazzig, az óriási sikerű Diótürö ma­
gyar filmjét és a szovjet hadsereg 
ének- és tánccsoport,iának németor­
szági körútjáról készült látványos 
filmet, a Béke követei címmel. Elő­
adások 5, 7, 9 órakor kezdődnek, 1 és 
2 forintos Fáklya-műsor lielyárak 
mellett.

a Magasépítési NV munkásai is. Mi­
kor érdeklődtünk . az előkészületek 
felöl, éppen folytak a röpgyülések. 
Az egyes munkahelyeken a békebi­
zottsági la gok tartották- Megma­
gyarázták a munkásoknak, hogy a 
vasárnapi béke nagy gyűlésnek olyan 
izzó hangulatúnak kell lenni, mely­
ből erőt merítenek harcukhoz a hős 
koreai szabadságharcosok. Vasár­
nap reggel fél 8 órakor a telep előtt 
gyülekeznek a Magasépítési NV 
dolgozói, onnan vonulnak zászlók- 
kcl a Petőíi-térre, majd a Kossulh- 
szobor előtti térségre.

A Dohánygyárban és a Bőrgyár­
ban csak ma lesznek a röpgyülések, 
de az előkészületek lázában ég 
mindkét üzem. Díszítik a táblákat, 
festik a jelmondatokat. A Bőrgyá­
rak egyik táblája: Le a háborús 
uszítókkal! A Richter gyárban a 
hangos híradót is beállították, hogy 
az előkészületeket sikeresen bonyo­
lítsák le. Zakar János elvtás, a bé- 
kebizotíság elnöke mondott beszé­
det a mikrofonba. Nagy tapsot ka­
pott az egyes osztályokon, mikor 
kijelentette: Mindnyájunknak támo­
gatnunk kell erkölcsileg és anyagi­
lag a béketábor harcát. Kitüntetés 
számunkra, hogy a legyőzhetetlen 
béketáborban együtt lehetünk a 
Szovjetunióval. A vasárnapi béke: 
gyűlésen kapcsolatainkat csak erő­
sítjük a nemzetközi munkásosz­
tállyal és annak harcával.

A Hajlított Bútorgyárban 24-én 
üzemrészenként tartottak röpgyíí- 
léseket. Nagyszerű, harcos hangu­
lat uralkodott minden üzemrészben 
és a helyszínen elhatározták, hogy 
a koreai eseményekkel kapcsolat­
ban tiltakozó táviratot küldenek a 
„Megvédjük a Békét” mozgalom 
Országos Tanácsának. A távirat­
ban további segítségről, a termelé­
kenység további emeléséről biztosí­
tották koreai testvéreinket.

Kapossi László a vasárnapi béke- • 
nagygyűlés jelentőségét ismertette 
a Ruhagyárban. Ezután értekezlete­
ken és röpgyííléseken fogadták meg 
a Ruhagyár dolgozói: Olt leszünk 
valamennyien.

De így készülnek Debrecen többi 
üzemei, vállalatai, termclőcsopprt- 
jai, ifjai, párttagok és pártonkívii- 
liek, a béke megvédésének igazi 
hivei a vasárnapi békenagygyüés- 
re, mely délelőtt fél 10 órakor lesz 
a Kossuth-szobor előtt. Ünnepi be­
szédet Kiss Károly elvtárs, Pártunk 
Központi Vezetőségének tagja 

-mond-
Az üzemek, tszcs-k, vállalatok, 

tömegszervezetek", honvédség, ren­
dőrség, valamint az ifjúság egyes 
csopvtjai reggel 8 órakor gyüle­
keznek a Petőfi téren, ahonnan fel­
vonulnak zene- és énekszó mellett 
a békenagygyűlés színhelyére. A 
[elvonulás sorrendjét holnapi szá- 

-munkban közöljük.
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SPORT
II brüsszeli Euröpa-bajnokság eisä napja 
a szövi il atlétika hatalmas fölényét hozta

Három szovjet, egy-egy csehszlovák és angol győzelem
A brüsszeli HeyseLstadionban szer. bakov (sz) 15.39, 2. Eautio (finn) 14.96,

dán délután mintegy 30.000 néző je­
lenlétében megkezdődött a IV. atlé­
tikai Európa-bajnokság. A négy na­
pig tartó küzdelemben 21 nemzet at. 
létéi vesznek részt, közöttük a Szov. 
jetunió 40 tagú válogatott csapata. 
Csehszlovákia és Lengyelország leg­
jobb versenyzői.

Az első versenynapon három férfi 
és két női számban került sor a dön­
tőre. Különösen kiemelkedően szere­
peltek a Szovjetunió küldöttei: már 
szerdán három számban megszerez­
ték az Európa.bajnoki elmet és a 
másik kettőben is előkelő helyezése, 
két vívtak ki. A szovjet női atléták 
nagyszerű teljesítményeinek értékét 
még" fokozza az, hogy fölényes győ­
zelmei lcet a legutóbbi londoni olim­
pia bajnokai — a francia Ostermeyer 
és az osztrák Bauma — ellen érték 
el. Végeredményben az első nap öt 
bajnoksága közül hármat a Szovjet, 
unió, egyet-egyet pedig Csehszlová. 
kia és Anglia atlétái nyertek

A részletes eredmények:
NŐI SZAMOK:

Súlylökés: Európa bajnok: Andre- 
jeva (szovjet) 14.35, 2. Tocsenova ísz) 
13.92. 3. Ostermeyer (francia) 13.25, 
4. Zibina (sz) 13.07, 5. Bregulanka 
(lengyel) 12,80.

Cet ely vetés: Európa.bajnok: Szmir- 
nickája (sz) 47.55, 2. Bauma (osztrák) 
43.87, 3. Zibina (sz) 42.74, 4. Nabokova 
(sz) 41.31, 5. Zatopkova (csehszlovák) 
41.34, 6. Keleby (dán) 40.25.

FÉRFI SZAMOK
Hármasugrás■ Európa-bajnok: Scser.

3. Ruho (török) 14.53, 4. Milchen (nor. 
vég) 14.50, 5. Achman (svéd) 14.48, 6. 
Moberg (svéd) 14.46.

10.000 m síkfutás: Európa-bajnok: 
Zátopek (csehszlovák) 29:12, 2. Mi-
moun (francia) 30:21, 3. Koskela (finn) 
30:38, 4. Aaron (angol) 30:31.6, 5. Po_ 
pov (sz) 30:34.4, 6. Stokken (norvég) 
30:34.8.

Maratoni: Európa-bajnok:: Holden
(angol) 2 óra 32:13.8, 2. Karvonen 
(finn) 2 óra 32:45, 3. Vanln (szovjet) 
2 óra 33.47, 4. Leanderson (svéd) 2 
óra 34:25, 5. Gordienko (szovjet) 2 óra 
34:37, 0. Cerou (francia) 2 óra 36:09.

Ezeken kívül szerdán több előfut- 
mot is tartottak. A 110 méteres gát. 
futásban a döntőbe került: Bulan- 
csik (szovjet), Hildreth (angol), Ma­
rie (francia), Lundberg (svéd), Álba. 
nes (olasz), Omnes (francia). A 10Ó 
méteres síkfutásban továbbjutottak: 
Karakulov (szovjet), Szuharjev (szov. 
jet), Kiska (lengyel), Federson (svéd), 
Loccese (olasz), Penna (olasz), Glieve 
angol), Schybsey (dán), Bally (fran­
cia), Toorwaldsen (izlandi), Clausen 
(izlandi) és Percelj (jugoszláv). A 
4x100 méteres futásban az első fu­
tamban a Szovjetunió együttese győ­
zött 41,3 rap-es idővel. Ebben a fu­
tamban az angol és a belga stafétát 
szabálytalan váltás miatt a verseny- 
bíróság diszkvalifikálta. Ezt a dön­
tést a két csapat vezetői megóvták 
és a zsűri végül is úgy határozott, 
hogy a 4x100 méteres staféta első 
előfutamát ma újra kell futni. A 
második előfutamban Franciaország 
került az első helyre 41.4 mp.es Idő­
vel.

ITT A
JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS !

NB IL: Misk. Lokomotív—Ózdi Va­
sas: Zágonyi. — Ny. Lokomotív—Pe­
reces! Tárna: Sáros!.

JVB III.: Nyírmadai AGDSE—Debr. 
EDOSZ: Staub (Tamás, Herr). — Má­
tészalkai DTK—Postás: Takács Jó­
zsef (Török, Király). — Kisvárdai Va­
sas—Nagykállói DSE: Kapusi (Miha_ 
lik, Kiss). — Demecserl Lombik—Bi- 
harnagybajomi MASZOLAJ: Koltai 
(Németh, Ficsor). — Hnánási EDOSZ 
-Mándokt DISZ: Ekli (Bélyei, dr. 
Munkácsi). — Tiszalöki ÖMTE—Nyír­
bátori DISZ: Orosz (Pásztor, Kop- 
jári). — Berettyóújfalui Határőrség— 
D Előre: Harsány! (Gutfreund, dr. 
Antal). — D. Honvéd—Fehérgyarmati 
FSZSE: Farkas (Köszlner, Veress). 
Püspökladányi VSK—Karcagi SZMTE: 
dr. Csaba (dr. Gyöngyösi, Czabán).

Barátságos mérkőzés: Balmazújvá­
ros—D. Dózsa: Kiss (Kovács).

Béke Kupa (szombaton fél 5 óra, 
D. Lokomotív-pálya): Fütőház—Járó 
müjavító NV: Takács (Czabán, Far­
kas).

A DÓZSA TENISZ­
EGYÜTTESE NYERTE

hatalmas meglepetésre Magyarország 
ez évi csapatbajnokságát. Asbóthek 
3:3 arányban végeztek a Vasas csa­
patában a Dózsa ellen, azonban a 
holtversenyt a jobb mérkőzésarány 
eldöntötte a Dózsa javára.

ASZTALITENISZEZŐINK I
szombaton délután rendezik meg a | 
DISZ városbajnokságot a. D. Loko­
motív sportcsarnokában, 2 órai kéz. 
cleltel, A versenyen csak DlSt~ ta­
gok indulhatnak el. Nevezéseket a 
DISZ központba kell leadni, ma dél­
után 5—7 óra között. Helyszínen 
csak egyéni nevezéseket fogadnak el.

A DISZ
kézilabdabajnoksAg

mai fordulójában az alábbi mérkő­
zések lesznek ...

4 35: D. EDOSZ—Dóczi gimn., női. 
— 5: MIVET II.—Textilgyár, női. — 
5.25: MÁV Igazg.—Hajlított Bútor­
gyár férfi. — 6: Dóczi gimn.—Ruha­
gyár, férfi. — 6.25: MIVET I—Hon­
véd, női. — 6.50: Közgazd. gimn.— 
Honvéd, férfi. — 7.25: Ruhagyár-
Magasépítési NV, női. — 7.50: MÁV 
Igazgatóság—Fazekas gimn., férfi. — 
8.25: Közgazd. gimn.—Gépipari gimn., 
férfi.

HOLNAP délután fél 5 órakor ját­
szók le az alapfokú Béke Kupa dön. 
tőjét. A Járómüjavító ellenfele a 
Fütőház lesz.

A D. HONVED vasárnap a Fehér- 
gyarmati FSZSE ellen járszik fél 5 
órakor a Stadionban. Elűméikőzés: 
Színészek—Újságírók.

SZOMBATON és vasárnap rende­
zik meg a vasutasok országos tor- 
nászbajnokságait, melyen a D. Lo­
komotív tornászai is elindulnak, s 
egyben esélyesei is a pécsi verseny­
nek.

NEM IGAZOLTÁK LE 
MIRISZLAIÉKAT

a D. Lokomotívhoz, Így a debreceni 
együttes a régi gárdával indul el az 
őszi fordulóban. Az ökölvívó szövet 
ség álláspontját megértjük. A D. Lo­
komotív ugyanis vidéki egyesület, 
így ne is várjon a MOSZ.tői semmi­
féle támogatást.

Egyébként a Lokomotív vasárnap 
Salgótarjánba utazik kerületek kö­
zötti mérkőzésre. Szeptember első 
vasárnapján pedig a debreceni ököl­
vívók a Szombathelyen megrende­
zésre kerülő országos vasutasbajnok­
ságon vesznek részt.

DKV HIRDETMÉNY
Értesítjük az utazóközönsé­

get, hogy 25-én a nagyállomás 
és Ságvári Endre-u. között lé­
tesített új vágányt a forgalom­
nak átadjuk. A villamosközle­
kedés fenti naptól ezen új vá­
gányrészen történik. Az új vá­
gányrészen a megállóhelyek 
elhelyezése a következő úgy a 
nagy állómás, mint az erdő irá­
nyában : Ságvári Endre utca, 
Erzsébet utca sarok és Nagy­
állomás. A fel és leszállás ezen 
a megállóhelyeken történik.

Az egyesületi vezetők figyelmébe!

iiz összeállításban fel kell tüntetni 
a két kijelölt cserejátékos nevét

Az OSH-nak a játékoscserére vo- 
ti at kozó nagyjelentőségű rendelete 
vasárnap életbelépett és a labdarúgó 
csapatok legnagyobb része az első 
.1’ortiulóban «dt is ezzel a lehetőség­
gel. Mint a gyakorlatban kiderült, 
nem minden csapat értelmezte he_ 
lyesen a rendeletet. A ^ gyakorlati 
tapasztalatok alapján néhány részlet- 
kérdés tisztázása végett az MLSZ a 
következőket fűzi a rendelethez:

Az egyesületi intézők a mérkőzés 
megkezdése előtt kötelesek a játék­
vezetőnek átadott csapatösszeállítás, 
ba névszerint bejegyezni a csereka­
pus és a csere-mezőnyjátékos nevét. 
A mérkőzés folyamán csak a beje­
lentett cserejátékosokat lehet szere­
peltetni.

Ha a játékvezető valamilyen ok 
miatt kiállít egy játékost, annak he­
lyére nem állhat be cserejátékos.

A kapust csak a bejelenteti tarta. 
lékkapussal lehet kicserélni, a tar­
talék-mezőnyjátékossal nem. Ugyszin. 
tón mezőnyjátékost is csak a beje­

lentett mezőnytartalékkal lehet ki­
cserélni, a tartalékapussal nem.

A rendelet előírja, hogy a cserét 
csak az edző hajthatja végre. Telein, 
tettel arra, hogy az országban nem 
minden csapatnak van edzője, ott, 
ahol nincs edző, a cserét a csapat- 
kapitány hajtja végre.

Ha megtörténnék, hogy az edző, 
vagy a csapatkapitány által kicseré­
lésre megjelölt játékos nem akarná 
elhagyni a játékteret, a játékvezető 
zárja őt ki a játékból.

A rendelet kiegészítésére azért volt 
szükség, mert az első fordulóban sok 
helytelen eset történt. így például 
volt olyan csapat, ahol a kapuson kí­
vül négy-öt mezőnyjátékost is kiren­
deltek cserejátékosnak. Ezeket a tar. 
talékcsapatból, vagy az egyesület 
másik csapatából vonták el, így azok 
a csapatok alaposan meggyengülve 
álltak ki a mérkőzésre, a játékosok 
nagy része pedig nem játszott, nem 
került rá a sor. Ez helytelen, káros 
a fejlődésre.

Visszafej lödnek 
a debreceni ököimvók(?)

Aradi (D. Honvéd) kiütötte Majort (D. MÉMOSZ)
Ha a szerda este lebonyolított DISZ (D. Lók.) fölényesen bánt el Szabó

ökölvívóba inokság küzdelmeit vesz. 
szűk figyelembe, szomorúan kell 
.megállapítanunk, hogy versenyhiány 
ftlytán bizony visszafejlődik Debre. 
cen ökölvívó sportja. Az öklözök 
javarésze teljesen szabálytalanul ver. 
serryzett, e miatt többet le is léptet­
tek a mér kőzés. vezetők. De rossz az 
erőnlétük is a debreceni „bunyósok­
nak“, így alig 2—3 pár mérkőzésében 
kaptunk ízletítőt az igazi ökölvívás­
ból. Eredmények:

Aradi (D. Honvéd) nagy küzdelem 
Vitán kiütötte Majort (D. MÉMOSZ), 
Kerékgyártó (D. Lók.) győzött Or­
bán (D. Lók.), Helm (D. Dózsa) pe. 
dig Ménes (D. MEMCSZ) ellen. Dobó

val (D Lók.), Kocsis (D. Dózsa) is 
legyőzte Barthá; (D. MÉMOSZ). Cse 
ke (D. Honvéd) megverte Bézit (D. 
MÉMCSZ), Keresztesi (D. MÉMOSZ) 
viszont Gerébet (D. Dózsa).

Az est legszebb mérkőzésén Major 
(D. Honvéd) nyert Horváth (D. Dó­
zsa) ellen, Löki (D. Dózsa) pedig 
pontozással győzött Jobbágy (D. ME- 
MOSZ) ellen. Riskó (D. Lók.) meg­
verte Dankót (D. Dózsa), Farkas 
erőfölényei nyert Dankó (D. Dózsa), 
Deli (D. MÉMOSZ) pedig Harsányi 
(D. Dózsa) ellen.

A küzdelmeket közel 1000 néző iz„ 
gulta végig. A Sporthivatal udvarán 
villanyfény mellett bonyolították le 
az összecsapásokat.

A SZOVJET
LABDARÜGÓBAJNOKSÁG

ÁLLÁSA
1. CDKA 27 18 7 2 75:19 43
2. Mo. Dinamó 28 16 5 7 66:30 37
3. Tb. Dinamó 29 16 5 8 62:41 37
4. VVSZ 26 15 3 8 53:34 33
5. Le. Dinamó 28 12 9 7 50:31 33
6. Le. Zenit 27 14 4 9 53:46 32
7. Mo. Szpárták 27 12 7 8 55:30 31
8. Krilja Szovj. 28 12 7 9 30:36 31
8. Tb. Szpárták 23 10 6 12 37:43 23

10. Mo. Torpedó 27 10 6 11 3.9:16 23
11. Mo. Lolcom. 27 10 11 35:56 26
12. Daugava 27 9 7 11 23:28 25
13 Szt. Sahtyor 28 10 5 13 38:45 25
14. Jer. Dinamó 28 9 7 12 34:48 25
13. Kiev! Din. 27 8 7 12 29:39 23
16. Szt. Torpedó 28 7 6 15 21:58 20
17. Mi. Dinamó 29 7 5 17 38:59 19
13. Harkovi Lók. 28 8 3 17 21:42 19
A3. Nyeílyanyik 27 4 5 10 25:60 13

JÓL MOZGOTT NÉHÁNY 
VÁLOGATOTTUNK 
A ZALAEGERSZEGI 
EDZŐMÉRKŐZÉSEN

Szerdán délután nagy érdeklődés 
mellett — 8000 néző volt jelen a mér. 
kőzésen — rendezték meg a magyar 
válogatott első edzőmérkőzését Zala­
egerszegen. Különösen Szilágyi I.. 
Sándor és Puskás játszott nagyon jól 
és ennek köszönhető elsősorban i 
nagygólarányú — 12:1.es — gyöze 
lem is.

Az edzés végén Sebes Gusztáv sző. 
vetségi kapitány kijelentette, hogy 
az albánok ellen kiálló csapat vég. 
leges öszeállítását csak a pétfürdöl 
edzés után közli. Valószínűleg azon 
ban egy-két újonc helyet kap Alba­
nia ellen,

PisKülti
gyermekkocsi és játék­
üzletével városháza alá

költözött

szövetkezetek 
mélybérautó fu 
bor-ál, Rákóczi 
38-02.

olcso
varozé

60.

HIDEG dauer, i
dauer, hajfestés, 1
szempillafestés gar: 
val: Komarominé, Bajcsy. 
Zsilinszky.u. 3. Sz 2 

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári Endre-u. 
4. I. em. Sz í

ÁLLÁS

sokat alkalmazunk. írás. 
beli ajánlatokat rövid élei 
leírással „KEBIRT“ jeligé­
re a kiadóba kérünk.

LAKÁS

eladó. Földi-u. 20.

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos, d 
tartásos lakásom város­
ban hasonlóval. Szeretnie!, 
uica 21. SámsonLútbc 
lik. •

illéssel átadó. Cím 
adóban.

ki-

14 FORINT bérű 
szoba, konyha, kain 
kásómat elcserélem, 
utca 3.

ELCSERÉLEM

lag-u. 65. Sz 2889-

kétszobás, öt három: 
lakást. Vidéki csere 
nyában lakásért 
költségtérítést előre 
tünk. Helyi, nag; 
cserelakások. Bekölti

BÚTOROZOTT SZOBA

igére a kiadóba.

VÉTEL
FESTMÉNYEKET,

kedés. Színházátjáróban.

lemezt, polcokat

NYLON 
VESZEK. C 
56. SZÁM.

ELADÓ BÚTOR

FIGYELEM I Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté- 
sű, Arany János.u. 1. ud­
varban. Schwarcz Sámuel, í

REKAMIÉ, fotelek, hen. 
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia-u. 26. 11 ®

EBÉDLÖBERENDBZÉS 
kompie.lt modem, fényezett, 
meglepő oictiun eladó, Péter- 
tia U. 52 Sz., 2871—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-ú.
44. szám. Sz 2883—11

FÉNYEZETT, festett há­
ló szobabútor, új, eladó. 
Méliusz-tér 13. Vöröstem­
plom mellett. Ny 1906—11

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, fote. 
lek és nencserek kaphatok 
és megrendelhetek. Rálco- 
czi-u. 35. Bálintnál. 11

RADIO
1 HADIÓ, rádió javít as

precíz munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

STANDARD, EKA 3+1-es 
világvevő rádió olcsón el­
adó. Apaffy-U. 18. 4603—12

VARÁZSSZEMES világ- 
vevő szuper eladó. Kálvin 
tér 3. Sz 2896—12

AUTO, MOTOR, 
KERSKFÁR

KERÉKPÁROK ZSIRC- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkaniz.álása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3731—J 3

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET ládió- 
kat, gramofonokat, varrógé­
peket legj jtányusabb v u el­
ad, vesz Soltész, Kálvin tér
2. sz Sz. 2875—14

SZAlsÖGÉP, előre hátra 
varr, eladó. Mavkolányos- 
utca 16. (Móric.u.) Árpád- 
térnél. 3725-14

LEGMAGASABB rapi-
áron veszek: karikahajós, 
bobinos női varrógépet — 
hibásat is — és használt-«, 
kerékpárt. Magoss Gy.-tér ! 
11. szám. Sz 2082—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent A.- 
utca 10. (bérház1. Telefon: 
48-07, Sz 2869—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2849—15

TŰZHELY

TŰZHELYEK szénhez. íá- 
• hoz jótállássá., kapható,

Vas üzlet, Hatvan u, 61 17

ASZTALTÜZHELY, új,
zománcozott, eladó. Kos- 

• suth-u. 49. Ny 1005—17

9 ASZTALTÜZHELY, nagy
kétsütős, kisebbek készen 
kaphatók. Csapó-u. 41. sz.

9 Kozma. Ny 1072—17

GAZDASÁGI ESZKÖZ

tor roncs eladó. Veres, u. 11.1 zúzó, boroshordók, Kar.u
Eécel-U, 2, 8172—H * 37. alatt, "607-13

ÉPÜLETANYAG

FAANYAGOK eladók. — 
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. 3750—29

El,ADÓ 25 ezer jó minő­
ségű csertégla, 6 db 5.60-as 
bosszú, 20.as szelvényű és
4 db 4 m-es 16-os vasgeren­
da, 10 db lépcső. Bratók 
Béla-út 8/b. 3735—20

ELADÓ VEGYES

VENDÉGLŐI berendezé­
sek, gyönyörű két csapos 
söntés pult, egy darab há 
romméteres pult, asztalok, 
székek, hatméter hosszú, 
úgy annyi magas üvegezett 
deszkafal — irodának is 
megfelelő — üres hordók, 
neonégők eladók. Vörös 
Hadsereg-útja 83. söröző.

Sz 2888—21

ASZTALTÜZHELY, sza­
bógép, kerek asztal, petro. 
for, székek, vaságy sod- 
ronn yal, mosóteknö, kosa­
rak, üvegek, edények el­
adók. Bajcsy-Zsil. 35. ház- 
felügyelő. 3732—21

AJTÓ, ablak, cserép, ge. 
renda, szarufa és deszka 
sürgősen eladó. Apponyi.u. 
30. Csapókért. 3747—21

ELADÓ 3 db nagyméretű 
ablak. Huszár Gál-u. 1.

3746—21

AJÄKLAT

KÖTÉS, horgolás, hím­
zés, előrajzolás ízléses ki­
vitelben: Pethő kézimunka 
ipar, Szent Anna-u. 10.

Sz 2894—22

MOSÖTEKNÖ — rozsda- 
mentes lemezből — kap­
ható, megrendelhető: Ró­
zsavíz bádogosnál, Hatvan 
utca 28. Sz 2397—22

SZŰRMEBUNDÁKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 2863—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
jví ttaesa divatos. formára 
Katona. Vilmos szűcsmester 
nél, Simonffy u. 2

4553—22

11ETEGTOLÓKOCSI eladd, 
.Jflomok u. 111. ez

5639—22

NYLON forrasztás címre 
ügyelni Orosz Piac u. £6 , 
vármegyeháza mellett.

Ny. 1093—22

TÖLTŐTOLLA KÁT szak­
szerűen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Kő­
halmi nvö Sas u. 4.

Ny 1074—22

KALAPJA piszkos, for. 
mátlan? Szakszerűen tisz. 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester. Vár-u. 2. 
(Csapó-u sarok.) 22

BOTH István és fia ba- 
dogosmesterek vas. és réz. 
üstök ónozását vállalják 
Kazinczy-u 6 Sz 2780—22

SZÖRMEBUNDÁJA álsza. 
bását, javítását, készítései 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szticsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1069—22

POLOSKATRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás, 
sál felelősséggel vállal 
Boczkó vegyészmérnök. Rá 
kóczi 35. Tel.: 33.67, 4690—22

BÖBÖND JAVÍTÁST, re. 
tiküi festést vállalok: Szi­
lágyi bőrön dös, Simonffy- 
utca 4. szám, tejpiacnál.

Sz 2866—22

POLOSKAIRTÁST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz tér 7. Tele­
fon: 36.89. Sz 2881—22

NYLON kábáját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan javítja: Bol’a sza­
bó, Piac-u. 30. I. em.

Sz 2885-22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács esernyőkészítö 
mesternél, Arany J. 8.

Ny 1098—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré­
lek, Kölcsey-u. 8 Pál János 

3681—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fakészitő mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 1099—22

ÁLLAT

FAJTISZTA háromhóna- 
poe drótszőrü foxi kutya, 
eladó, Domoks Lajos u 't 

364(1—23

SZÉP választási malacok 
eladók. Kishegy esi-út 3/a. 
Érdeklődni d. u. 4.tői.

3720—23

VILLATELEK jutányosán 
eladó. Érdeklődni Csapó.u. 
51. szám. 3659—24

elveszett

KÉREM az taz egyént, 
aki csütörtökön délelőtt az 
OTI előcsarnokából sport., 
kocsimat elvitte, miután 
személye ismert es, az OTI 
kapusánál adaj le.

3743—25

ELVESZTETTEM B. Tóth 
Lajos névre szóló párt- 
könyvemet fontos iratok­
kal. Kérem a becsületes 
megtalálót, jutalom ellené, 
ben juttassa el Álmos-u 5. 
szám alá. 3748—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

•Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky utca L Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Cebrecen, Bajcsy Zsilin­

szky utca l. Telefon 30 01
•

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

LÖHUSARU olcsó és jó 
Kolbász 6 forint, darált., 
hús 4.80 forint. Mester.u. 
38, Fülül) lómészáros. 4637-22

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY BORA 11 FORINT 

FostatakaréRpénzlail 
Csekkszámla szám: 503.003
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